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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel
Kiadja a Magyar

' i !

! IS
beitől 1 hírekm t 1

1973. július 17.

bb. 1. nemzetközi fórum tárgyalt az egészségügyi nevelés 
kérdéseiről - a magyar delegáció vezetőjének nyilatkozata

l/vt/pá/rj hl la 1973. július 17.

az egészségügyi nevelés nemzetközi ur 
sának 20. évfordulója alkalmából- jubiléi 
kötött tanácskozást rendezett Párizsban, a megbeszélésen 
részt vett magyar delegáció vezetője, dr métneki jános, az 
egészségügyi felvilágosítási központi igazgatója elmondotta, 
hogy a világ minden tájéról több mint ezren voltak jelen 
az egyhetes tanácskozáson, - jő alkalom nyílt az egészség­
ügy! neveléssel kapcsolatos tapasztalatok széleskörű 
kicserélésére, a tennivalók egyeztetésére, a munkabizottságok­
ban lezajlott megbeszélések napirendjén a kővetkező fő témák 
szerepeltek: az egészségre nevelés módszerei, az egészségre ne­
velés a környezetvédelem; az egészségügy a változó világban; 
az egészségre nevelés és a fejlődés: az egészségre nevetés 
és a családvédelem.

- delegációnk az utóbbi témával foglalkozó munkabizott­
ságban tevékenykedett, itt a családtervezés, a szexuális neZ 
velés, a családi életre nevelés kérdései állottak előtérben, 
küldöttségünk - a részvevők nagy érdeklődése közepette - be­
számolt a hazánkban kialakult sokoldalú családvédelmi 
munkáról.

/folyt,kőv./

- fennálló 
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fnclaországban néhány évvel ezelőtt megrendezett elsőma- 
gyár élelmiszeripari áruházi heteken nagy sikert aratott a ma­
gyar szalámi és a kolbász, ennek eredményeként alig néhány év 
alatt kétszeresére nőtt a magyar szalámi és kolbász félék export­
ja franclaorsz ágban. r

a legutóbbi években nő a tenyészhal és halivadék kivitele 
is, ezeken kívül többféle magyar tejtermék, például vaj és salt 
is kapható a francia üzletekben, nemrég a magyar gyorsfagyasztott 
húsételekből szakmai bemutatókat rendezett a terimpex Párizs­
ban. az előzetes piackutatások szerint nagy az igény franciaorszáa- 
ban a gyorsfagyasztott ételek iránt, s főleg a magyaros készéte- 

a keresettek. Így lehetőség kínálkozik arra, hogy a követke­
ző években bővüljön a magyar export ezekből az alufóliába cso­
magolt készételekből is. /mti/
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i/sz/mm/r j le -ez 1973. julius 17.
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Wi 1. folyt./rjbb. 1. / nemzetközi

tü, - haladéktalanul tegyenek lépéseket a megelőzés érdekében.

sor került a nemzetközi szervezet tisztségviselőinek újra­
választására Is. figyelemre méltó, hogy a vezetőségben fon­
tos posztok betöltésével bízták meg a szocialista államok kép­
viselőit. dr. métneki jánost állandó tanácsadóvá választották, 
/mti/

ü
•■'ti;mitm

1 bb. 2, az alföldi megyék is segítik a balaton nyaralóinak 
ellátását

vld/kz/rj -ez

hozzávetőleg húszezer ember vesz részt a balaton nyaraló­
vendégeinek kiszolgálásában, ellátásában, s több tízezer azon­
ban azoknak a száma, akik közvetve - a közlekedésben és a 
teherszállítás lebonyolításával - járulnak hozzá a nyári, meg­
növekedett igények kielégítéséhez.

ezekben a napokban, amikor , ,telt ház,, van a balatonon, 
mlskolc városát is meghaladja az Udülővidek élelmiszer igénye, 
az ellátásról a két parttal határos megye képtelen gon­
doskodni. ezért a távoli megyék közvetlen áruszállítással 
Is bővítik a kínálatot, a tsz közi vállalkozások révén csak­

fél ország résztvesz az üdülőkörzet ellátásában, szá­
mos tiszántúli megye üzemel árusítóhelyet nyitottak a nagyobb 
Idegenforgalmi központokban.

az alföldi szövetkezetek naponta valóságos teherautó kara­
vánokkal szállítják a friss gyümölcsöt, zöldségféléket a bala­
toni nyaralótelepekre. a dinnyetermelő helyekről Ingajáratban ér­
kezik a tó partjára a friss termés.

a balaton ellátásában - a rendkívül megnövekedett idegenfor­
galom ellenére - az alapvető élelmiszer cikkeket tekintve nem 
volt hiány, csupán az üzletek csúcsidőben megszakított nyltvatar- 
tása, továbbá a zsúfoltság miatti sorbanállás okoz gondot 
a nyaralóvendégeknek. /mti/

1973. julius 17.
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bb. 4. költöznek a nagyméretű képek és szobrok - a budai várba

1/zsu/gk/rj 1 la

újabb lépésekkel jutott előbbre a magyar nemzeti galéria át­
költözés a budai várba, a palota b,c, d-épületszárnyának bír- 

márclusban kezdődött elsőnek a múzeum tudományos 
dolgozói költöztek át, őket követte az adattár, nehézséget jelen­
tett a könyvtár anyagának átvitele, azonban ez Is megoldódik, 
s szeptembertől ideiglenes jelleggel már uj helyén működik, 
bútorzatát most tervezik.

1973. július 17.

tokba

a géléria megkapja a szépművészeti múzeumtól a teljes régi 
művészeti anyagot, az átköltözésig a kossuth téri épületben 
csak a xix-xx. századi festészeti alkotások kaptak helyet, a 
várban azonban az egész régi magyar"festmény-és szoboranyagot" 
a nemzeti galéria fogja kiállítani, idáig már felkerült a kö­

zépkori és barokk kőanyag, a napokban szállítják a szépművészeti 
múzeumból a barokk képeket, amelyek között körülbelül 20 
nagyméretű festmény is található, átviszik a balériáből a 
több mázsás nagy szobrokat is.

a középkori oltárszekrények, táblaképek, faszobrok még egy 
ideig a szépművészeti múzeumban maradnak, ezeknek szállítása 
körülményes, minden egyes darabot gondosan elő kelt készí­
teni, óvatosan becsomagolni az átköltöztetés előtt, 
re tű csontváry-festmények amelyek eddig a galéria tulajdonában 
voltak, most uj gazdára találnak; pécsre kerülnek, s áj övében 
az ottani csontváry-kiállitáson lesznek majd láthatók.

gazdag modem művészeti anyaggal is rendelkezik a nemzeti 
galéria, akkora klállltsási területük azonban az uj épületben 
sem lesz, hogy ezekből nagyobb tárlatot rendezhetnének, szak­
emberek véleménye szerint célszerű lenne például a későbbiek­
ben helyreállított sándor-palotában egy állandó kortárs-művésze11 
tárlatot berendezni, amely az 1945-től napjainkig ter­
jedő időszak művészetéről nyújtana átfogó képet, ezzel az 
uj épületben körülbelül egy emelet kiterjedésű kiállító tér 
szabadulna fel, s itt akár közép-európai jellegű tárlat is elfér-

a nagymé­

rte.

közben a néprajzi muzeum is megkezdte uj helyiségeinek, 
a géléria kossuth téri épületének birtokba vételét, ahol 
augusztusban néprajzi kiállíts nyílik meg. /mti/
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1
bb. 5. városszépítés szegeden - tízezer virágtő ingyenesen 

vid/rj -ez

szeged ünnepi díszben várja vendégeit a julius 20-től au-" 
gusztus 20-ig tartó szabadtéri játékokra, a városszépítő elő-" 
készületekből kiveszi részét a lakosság is. a városgazdálkodá­
si vállalat ugyanis ingyenesen tízezer petunia, begónia, tátika 
és egyéb egynyári virágtövet juttat azoknak, akik nem sajnál­
ják a fáradozást hajlandók házaik előtt az utcákon elültet­
ni, gondozni, a dicséretes akciót örömmel fogadta a lakosság" 
már nagyon sok ház előtt disz lenek a frissen kiültetett virá­
gok, dísznövények, ugyanakkor a város terein, parkjaiban, 
sétányain több mint 15Ö 000 tő virág, köztük sokezer rózsa­
különlegesség pompázik, /mti/

1973. julius 17,

.•V
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m
;

32%

m
bb, 6. modern nagyüzemmé fejlődik a vörös csillag gépgyár- 
a törzsgyár vezetőinek nyilatkozata az összevonásról

vid/kz/mné/rj -ez 1973. julius 17.

mint ismeretes, a vörös csillag traktorgyár kispesti gyá­
ra julius 1-től a győri magyar vagon és gépgyárhoz tartozik, 
a központi bizottság múlt év novemberi határozata szellemében"ez- 
Z8l összefüggésben hozott kormányhatározat nagy körültekintés­
sel intézkedett a megoldásról, s kereken egymílliárd forintot is 
biztosított ahhoz, hogy a gyár, illetve annak kollektívája uj 
utón haladhasson tovább, a győri magyar vagon és gépgyárral 
közös uj ut, a nagymultu üzem korszakváltása egyúttal a kis­
pesti gyár teljes rekonstrukcióját, gyártmányszerkezetének gyö­
keres átalakítását is jelenti, ugyanakkor elengedhetetlenül" 
szükség van arra is, hogy a nagyüzem kollektíváján"belül bi­
zonyos szükségszerű arányváltozások menjenek végbe, a cél az, hogy 
a vörös csillag traktorgyár a következő ötéves tervidőszak indu­
lásáig utolérje a győri törzsgyár hazai és nemzetközi méretek­
ben egyaránt elismert gazdaságosságának, termelékenységének és 
hatékonyságának színvonalát.

/folyt,köv,/
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bb„ 6. / modern nagyüzemmé 2. folyt./rjI A»*

a törzsgyár vezetői - minx a tájékoztatók hangsúlyozták 
- ugyancsak az elsőrendű követelmények közé sorolják, hogy a 
gyérből , áttelepített,3 termékek gyártása egyrészt megfelelő 
mennyiségben és mindig határidőre, másrészt 
magas színvonalon történjék, ez most már elengedhetetlen fel­
tétele annak, hogy a budapesti üzem termelése pontos és meg­
bíz ha ío Láncszemként ékelődjön be a közúti JármUprogram keretén 
belül különösen dinamikusan fejlődő autóbusz gyártásba,

az 1974-es terv szerint a kispesti gyárra vár egy hazánk-” 
ban vadonat uj termék meghonosítása is. itt gyártják majd azo­
kat az Önjáró daru kocsi alvázakat, amelyekre a magyar- vagon 
és gépgyárnak máris tetemes megrendelései varrnak,

- a biztos jövő megteremtésének - mutattak rá ezután a tá­
jékoztatók - egyik legnehezebb feladata a múlt terheinek fel­
számolása; a ráfizetéssel, rendelés-fedezet nélkül gyártott, 
s raktáron lévő készletek értékesítése, s természetesen e ter­
mékek gyártásának beszüntetése, az év elején a budapesti üzem 
már jónéhány hagyományos termékét feladta, köztük vannak a föld­
munka- továbbá az utépitő-szállitő gépek is, e felszámolást” 
természetesen nem lehet egyik napról a másikra végrehajtani. a“ 
határozottság azonban elengedhetetlen feltétel, bizonyos tekin­
tetben kivételt képeznek a traktorok, az alkatrész be­
szerzések előrehaladottsága, továbbá a kialakult kooperációs kö­
rülmények miatt a traktorgyártást- fokozatos
csökkentéssel - 1975 végéig fenn kell tartani, az idén 1 OOO, jö­
vőre 50C 1975-re pedig körülbelül 400 traktor készül majd kispes­
ten , lényeges azonban, hogy a hosszabb-rővidebb távon 
még készülő hagyományos termékek is olyan kifogástalan minő­
ségűek legyenek, hogy ne maradjanak raktáron, az eddig ké­
szült, s a termelő Üzemek tulajdonában lévő traktorok pótalkat­
rész tel látása olyan feladat, amelyet az átszervezéssel,'"a profil- 
változással semmiképpen sem lehet egyszerűen 
tervek szerint a gyár legalább 10 évig megfelelő mennyiségű 
és minőségű pótalkatrészt készít majd egykori termékeihez, 
több mint 10 QOO-féle alkatrészről van sző, s ezek zavartalan gyártá­
sára külön üzemrész szolgál.

- az uj termékek gyártása korszerű technikát és technológiát 
követel, a modern berendezések üzembeállítása, a merőben uj 
technológia bevezetése, a régi keretek között, úgynevezett toldoz- 
gatással, semmiképpen sem megoldható, a rekonstrukciót éppen 
ezért bontással kellett kezdeni, ennek első lépcsőjében az el­
avult épületek és a hasznos!thatatlan berendezések felszámolá­
sa történik meg,
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az összevonással, a nagyszabású átszervezéssel kapcsolatban 
győri margit, az mti munkatársa kérdéseket intézett a magyar 
vagon és gépgyár vezetőihez, köztük horváth ede vezérigaz­
gatóhoz és tőth bála tervgazdasági főosztályvezetőhöz. a meg­
kérdezettek rámutattak, hogy az összevonással, a tervezett 
profilváltozással a budapesti üzem bekapcsolódik a hazai köz­
úti járműgyártás! programba, még közelebbről a nemzetközi munka­
megosztáson alapuló alkatrészgyártásba, a részletes tennivaló­

zöld könyv,, , Illetve a vonatko- 
ezdődött. az el- 

kialakltása a fő cél.

.

3

kát meghatározó úgynevezett 
zó vezérigazgatói utasítás vég 
ső lépésben az alkatrészgyártó 
ennek megfelelően került át már februárban győrből buda- 
pestre egy futómüalkatrészgyártősor, nemsokkal később pedig 
további három hasonló rendeltetésű fontos részleg, ezek 
felhasználásával a kispesti gyár már az év első felében meg­
kezdhette többek között a fékdobok, a kerékagyak, a szivótartá- 
lyok és a kipufogók gyártását, az eredmény abban Összegezhető, 
hogy az első félévben a kispesti üzem összes produktumának egy- 
hatoda már uj termék volt.

m

Wm a tájékoztatón hangsúlyozták, hogy az átszervezésnek 
az első Lépéstől az utolsóig az egyik alapvető követelménye a 
véglegesség, az átmeneti megoldások lehetőséghez képest teljes 
kiküszöbölése, az eddig kialakított uj gyártási profilok vég­
legesek, s ugyanez jellemzi majd az év második felében kialakí­
tandó futómüalkatrész-gyártó bázist is. az utóbbi a vörös 
csillag traktorgyár teljes termelési értékének csaknem az 
egyharmadát állítja majd elő, s Így az üzem az év végén 
mintegy 40 százalékos arányban uj termékeket készít majd, a 
következő év végére pedig az uj termékek aránya eléri a 65-70 
százalékot.

az uj gyártmányok bevezetésének előkészítéséhez a győri üzem 
szakemberei eddig is és a jövőben is személyes szakmai segítséget 
adtak illetve adnak, az eddigi együttműködés legörvendetesebb 
eredményének győrött azt tartják, hogy sikerült megindítani a 
vörös csillag traktorgyár termelésének vérkeringését, a 
gyár termelésére eredetileg csak 12 százalékos arányban 
volt megrendelés-fedezet, a közös erőfeszítéssel máris sikerült 
a munkát teljes egészében hasznossá tenni, a megkötött szerződé­
sek, a megrendelések most már gátat vetnek minden további rak­
tárra termelésnek.
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bb 13. uj eljárások - öt-hat százalékkal több gyapjú 

1 nl/pá unt le ez

1975-ben megközelíti a 11 ezer tonnát a textilipar gyapjú- 
anyag felhasználása, most 9000 tonnát dolgoz fel. ebből 3300 ton­
na mosott gyapjút biztosit a magyar mezőgazdaság, a többit import­
ból fedezzük, mivel a tervidőszak végéig a hazai termelés csak 
kis mértékben emelkedik, különösen fontos a hazai és a behozott 
külföldi gyapjú gazdaságosabb, jobb minőségű feldolgozása.

ezt a célt szolgálták a könnyűipari minisztérium megbízásá­
ból a textilipari kutató intézetben 1971-ben elkezdett kutatások, 
amelyek eddig három eredményt hoztak, a szódás helyett bioaktiv 
mosási eljárást dolgoztak ki, amellyel a zsíros gyapjúból több,fe­
hérebb, nagyobb hosszuszál-tartalmu mosott anyagot kapnak, ezt az 
eljárást már 20 országban szabadalmaztatták, a növényi szeny- 
nyeződések eltávolítására az eddigi kénsavas karbonizálást szál­
védőszerrel kombinálták; a gyapjú hulladékból előállított vegyszer 
kénsavval keverve kevésbé ,,égeti el,, a gyapjút, a kártolásban 
dolgozták ki a harmadik uj eljárást, amellyel a gyapjuszalag minő­
sége javítható.

az eddigi kutatási eredmények Üzemszerű alkalmazására és 
gyakorlati értékelésére az idén kerül sor. a kutató intézet a mi­
nőség javulása mellett öt-hat százalékkal több gyapjuanyagot vár 
az eljárások bevezetésétől, /mtl/

mbb.12. nagyobb figyelmet kapnak a dolgozók iskolái 

1 hi/gk/p zs la
1973. július 17.msse

-te

1973- Julius 17.

az utóbbi években örvendetes pezsgés tapasztathatőa dolgozók 
Iskoláiban - állapították meg a fővárosi oktatásügyi szervek, jó 
néhány budapesti iskola valóságos kísérleti műhellyé vált t 
tf^ulnányozzák a vizsgák és a beszámolók korszerűsítésének lehető­
sségét: megkezdték a komplex - témák szerint összevont- tárgyak 
Kialakítását, egyelőre az általános iskolákban; keresik az ön- ~ 
álló tanulás legmegfelelőbb módszereit, eszközeit, a kezdeménye-" 
zéseknek nagy részük van abban, hogy a dolgozók általános iskolá­
iban 1965 óta tapasztalható csökkenés a most zárult tanévben nem­
csak hogy megállt, hanem az osztályok létszáma a korábbihoz ké­
pest valamelyest emelkedett.
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!a dolgozók középiskoláinál kevésbé szembetűnő a fejlődés, 

ennek egyik legfőbb oka, hogy mindmáig nem alakult ki a fiatal 
szakmunkások számára vonzó továbbtanulási forma, az 1967-ben “

memi
tál szakmunkások -a tapasztalatok szerint - nem eléggé tájékozat-

követelményekről, a tanulmányi szelekció nélküliMíazt^rrtí?iiSLi^rktío?2syiziza^ik:i^ah!elLtf^iga^f!

■i

!
89 I ' .
bb 14. Öt község közös vízmüve 

1^id/kz/gné um ez

közös vízmüvet épít zala megye öt délszláv nemzetiségű köz­
sége - tótszerdahely, tőtszentmárton, molnári, semjénháza és 
becsehely. a beruházás koncentrálásával a költségeket pontosan fe­
lére csökkentik ahhoz képest, mintha kUlön-külön hoznának Létre 
vízmüvet, a közös vizmü mintegy 30 millió forintos beruházási költ­
ségéhez az öt község lakossága családonként hétezer forinttal és 
társadalmi munkával járul hozzá, az uj vizmü a tervek szerint a 
jövő évben készül el. /mtl/

1973. Julius 17.

1*5:

1
tó

m

u3 f&'^rosl oktatásügy irányitól az eddigiekben arra tőre-" 
_ h?gy a rendeskoruak iskolái mellett tagozatként működő fel- 

7fílw23zt4Lyokat jelentős önálló intézményekké összevonják,a köz- 
lekedés szempontjából is megfelelő helyekre telepítsék,s növel- 
J6k az ott oktató főhivatású pedagógusok számát, egyidejűleg a " 
dolgozók iskoláinak felszerelését Jelentős anyagi eszközökkel tá­
mogatták, a továbbiakban fontos megoldandó feladatnak tartják a 
felnőttoktatás méreteinek növelését,a kísérletek során bevált uj " 
eljárások és módszerek általános elterjesztését,az üzemek, a dol­
gozók iskolái és a közművelődési intézmények közötti kapcsolatok 
elősegítését és ösztönzését.a középfokú szakoktatás intézményei­
nek tanácsi hatáskörbe kerülése után célszerű létrehozni 
a felnőttoktatási intézmények egységes hálózatát./mti/
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It bb 17. aktív pihenő a körmendi cipőgyárbanbb 15. tisztább lesz Szolnok levegője

1973. jullus 17.

savarla cipőgyár körmendi gyárában a dolgozók kezdemé­
nyezésére, kívánságára bevezették az aktív pihenőt, a munkahe­
lyi testnevelést. ezer dolgozó kapcsolódott be a mozgalomba, a 
délelőtti műszaknak 11 órakor, a délutáni műszaknak pedig 19 óra­
kor tartják meíg az aktív pihenést jelentő testmozgást, a gyár 
vezetői szerint a munkahelyi testnevelés kedvező hatással van a 
termelésre Is. a dolgozók frissebben, élénkebben folytatják utá­
na a munkát. /mti/

vld/um kz ez1973. Jullus 17.

a tlszamenti vegyiművek a jelentős környezetszennyezők kő­
ik. az üzem , az általa kibocsát tt sok szennyvíz miatt 

évek ta tetemes pénzbírságot fizet, emel ett harminc kéménye
a: ToMv
csökkentésére komplex tervet dolgoztak ki a vegyiművekben; nagy­
jából egyidőben oldják meg a szennyvíz, a gázok és az égéster­
mék tisztítását, a szennyvíztisztító rendszer építéséhez az orsz - 
gos vízügyi hivataltól, a gázokat elnyelő készülékekhez pedig az 
építésügyi és városfejlesztési minisztériumtól kapnak támogatást, 
az évm a mérgező fluor tartalmú gázok elnyeletését szolgáló be­
rendezésekhez 5,6 millió forintot ad a vegyiműveknek, a fzuperfosz- 
fát üzem fluor elnyelő berendezéseit j e/őre kezdik szerelni, 1975- 
re elkészül a tisztítómű ,amely a hazai normáknak megfelelő szint­
re csökkenti a gyárból kikerülő gázok fluor tartalmát./mti/

vld/um kz ez
a

zé

I í
d

a nedvességet 

1973. jullus 17.

néhány, a növények gombabetegségének leküzdéséhez használt 
vegyszer megváltoztatja a vele lepermetezett növények anyagcsere- 
folyamatait , többek között a vízháztartásukat Is. a keszthelyi 
agrártudományi egyetemen dr. borka gyula adjunktus széleskörű 
kísérletet kezdett e hatás tisztázására, a kísérletek eddigi ered­
ményei szerint egyes gombaölő szerek óriási, esetenként 50-100 szá­
zalékos arányban Is megnövelik a lepermetezett növények - pél­
dául a szőlő és a gabonafélék - párologtatását, s ezzel együtt a 
viz felvételét Is. ezt a hatást általában a lebontó folyamatok, 
a növények légzésének serkentésével érik el. más növényvédőszerek 
éppen ellentétes hatásúak: csökkentik a párologtatást.

hazánkban a csapadékszegény klíma miatt egyáltalán nem 
k zömbős, hogy melyik hatás érvényesül, Illetve milyen vegyszert 
h sználnak. nyilvánvalóan előnyösebb az olyn kémiai anyagok ki­
permetezése , amelyek csökkentik a párologtatást, tehát éghajlati 
viszonyainkhoz mérten kedvezően befolyásolják a növények vízháztar­
tását .

bb 18. több növényvédőszer 

vld/kz /gné um ez

pazarolja /i *♦ i

-W-i

mi
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bb 16. uj szennyvíztisztító eljárások az ipari üzemeknek

i kg/rnné um le la

naponta kétmillió köbméter szennyvíz kerül ki az ország üze­
meiből, gyáraiból s ez tíz év múlva, az ipar fejlődésével ,előre­
láthatólag megkétszereződik, a vizeket szennyező vállalatokat a 
jogszabályok bírsággal sújtják, ezért a vizet használó üzemek gaz­
daságilag is érdekeltek a szennyvíztisztító berendezések építésé­
ben. hatásos déritőberendezések kialakításával foglalkozta/ többek 
között a szerves vegyipari kutató intézet is.

1973. jullus 17. i

M
t

% fi '1az intézetben kidolgozott módszerek a hagyományos szennyvíz­
tisztítási eljárásokkal ellentétben nem a gyárból kifolyó szennye­
zett vizet kezelik,hanem a gyártási technológiába kapcsolódva kez- 
dk meg a tisztítást, az Így tisztított viz, vagy a kiszűrt hulla­
dékanyag a gyártási folyamatban gyakran újra felhasználható, s így 
gazdaságosabb a derítés, legutóbb például a magyar filmlaboratórium 
vállalatnál a film előhívásához szükséges, egyébként szennyező vö­
rös vérlugső kiszűréséhez dolgoztak ki olyan kémiai eljárást, 
amellyel újra felhasználhatóvá nyerik viasza az eddig szennyvízként 

engedett folyadékot, sikeres szennyvíztisztító eljárást dolgoztak 
az intézet munkatársai többek között a lampart zománcipari raü- 

k, az egyesült vegyiművek, és a tlszamenti vegyiművek részére, 
az óbudai gázgyárban pedig már sikeresen üzemet az szvki speciális 
ciánmentesitő berendezése.
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a keszthelyi kísérleteket tovább folytatják, az eredmé­
nyeit mind a növényvédőszereket gyártó üzemek, mind pedig a terme­
lők jót tudják majd hasznosítani, /mti/

mm.15 -
8.12/um

B jelenleg a korszerű állattartó telepek szennyvizének keze­
lési eljárásán dolgoznak az intézet szakemberei, remény van arra 
is,hogy a módszer sikeres kidolgozó a utáp csökkenteni lehet majd 
az egyes állatbetegségek kórokozóin k vizel terjedő veszélyét, 
/mti/
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8.07/um
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bb 20. kendergyári munka - fél évszázadon át 

vld/um fm 1973. Julius 17.

fél évszázadon át végzett kendergyári munka után ,,másod- 
,, nyugdíjba vonult zengel János, a kenderfonó és szö­

vőipari vállalat volt főművezetője, tíz évvel ezelőtt, a nyugdíj­
korhatár elérésekor ugyanis nem hagyta abba a munkát, nyugdíjas­
ként tovább dolgozol a vállalat nagylaki kendergyárában, mint mű­
szaki szaktanácsadó, ötven évvel ezelőtt munkásként kezdte pálya­
futását a szegedi kenderfonóban, a felszabadulás után fontos 
műszaki vezetői beosztást kapott, tevékenységével, újításaival 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a kenderfonóban, a város egykor 
egyik legelhanyagoltabb, poros levegőjű üzemében korszerű, egészsé­
ges munkafeltételeket teremtsenek, most - túl a hetedik évtize­
den - kezdte meg a pihenés évelt, /mti/

La

szór is
SS

í: 
«1»-

!■>bb 21. fejlődő magyar-francia kapcsolatok 

1 hl/fk um zs La 1973. Julius 17. 

halász István, az mtl főmunkatársa Írja:

államközi kapcsolataink a francia köztársasággal meglehető­
sen régi keletűek, azonban Jelentősebb mértékben főleg a utóbbi 
másfél évtlzed&en bontakoztak ki. politikai kapcsolataink élénkü­
lését jelzi, hogy az említett időszakban miniszterhelyettesi, majd 
különböző szakminiszteri látogatások követték egymást, 1965. január­
jában pedig a magyar külügyminiszter volt hivatalos vendége a fran­
cia fővárosnak, ezt követte a francia külügyminiszter magyaror­
szági viszont látogatása 1966-ban. a két ország államközi kapcsola­
tainak történetében az egyik legjelentősebb dátum 1968. márciusához 
fűződik, amikor fock Jenő miniszterelnök hivatalos Látogatást tett 
franciaországban. az ottani vezetőkkel folytatott tárgyalásokon 
mindkét fél kinyilvánította azt az óhaját.hogy országaink viszonyá­
ban a gazdasági és kulturális kérdések felkarolása mellett olyan 
uj szakasz nyíljék meg, amelyben előtérbe kerül a politikai együtt­
működés is számos nemzetközi kérdésben, egyben megállapodás szüle­
tett a legmagasabb szintű hivatalos látogatások gyakoribbá tételé­
re, s ennek jegyében üdvözölhetjük majd hazánkban pierre messmer 
francia miniszterelnököt, az elmúlt években egyébként közvetlenebb 
érintkezés alakult ki a két ország parlamentjei és külügyminiszté­
riumai között, s ennek során rendszeres külügyi konzultációkra is 
sor került.

----------------- v "

_____

/folyt.köv./ 

8.30/um
aP - 17 -Á v>

t

•%* ■
* * - - - * -*

Z.
B'.E. :

■Mm-r- ap

m
bb 19. négyszázmillió forint értékű alkatrész az aratáshoz 

i jf/tr um le ez 1973. Julius 17.

az elmúlt hét végén és a hét elején or^szágazerte meg­
gyorsult az aratás, az időjárás általában kedvezett, bár kisebb 
helyi esők néha megzavarták a kombájnok munkáját, egyéb akadályt 
azonban sehonnan sem jelentettek, ami azt bizonyltja,hogy a keres­
kedelem és az alkatrészellátás jól felkészült a betakarításra.

-ÍE
#

S
a mezőgép tröszt Javítószolgálata eddig minden esetben 

tudott segíteni az elromlott arató-cséplőgépek vezetőinek, a 
tröszt vállalatai 150 szerviz autót tartanak készenlétben, ezek­
kel a jármüvekkel 460 szerelő utazik az országban, és néháty órás 
munkával a helyszínen javítják meg a törés és más hiba miatt el­
akadt kombájnokat, eddig mlnteóuAOO esetben nyújtottak segítséget 
a bajbajutott gépek kezelőinek, és 3.100 szerelőórán át javítot­
ták a kombájnokat, traktorokat és szárítógépeket.

a javítószolgálat 689 uj kombáj ritállltott össze és készí­
tett fel a bejáratásra, a szovjetunióból és az ndk-ból érkezett 
arató-cséplőgépeket a szállítás után a gazdaságokban szerelték 
össze, és az első üzemi próbákon is rész tvettek a szerelők, akik 
az utoljára érkezett kombájnokat ezekben a napokban adják át a 
mezőgazdasági nagyüzemek gépkezelőinek.

néhány hónappal ezelőtt a raktárakban nem volt elegendő 
kombájn-motor, dinamó, feszültségszabályozó, adagoló akkumulátor: 
stb., a küföldi eredetű gépekhez ugyanis a szállítók nem biztosí­
tottak cseredarabot, ezért a mezőgép tröszt vállalatai saját erő­
ből berendezkedtek a fontos részegységek felújítására, és több 
mint 34.000 egységet bocsátottak a gazdaságok rendelkezésére,a 
jól felújított cseredarabokat már beépítették az arató-cséplőgépek 
be, Így Julius derekán zavartalan a munka, számos alkatrész 
nem érkezett meg Időben, ezek gyártását szintén soron kívül indítot­
ták meg, mégpedig olyan eredménnyel, hogy külföldre is szállítanak 
ilyen géptartozékokat, az elmúlt két-három évben több mint 100 
féle alkatrész sorozatgyártásához láttak hozzá a gépjavító válla­
latok műhelyeiben.

az alkatrészellátás a legtöbb cikkből zavartalan, a mező- 
gazdasági gépalkatrészellátó vállalat az első félévben 800 millió 
forint értékű alkatrészt és felszerelést forgalmazott, ennek 
becslések szerint 50 százaléka volt valamilyen aratógép tartozé­
ka, cseredarabja, /mtl/
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bb 23. a vdk párt- és kormányküldöttsége megkoszorúzta a magyar 
hősök emlékművét

1973. Julius 17.

vietnami demokratikus köztársaság párt és kormányküldött­
sége pham van dong, a vietnami dolgozók pártja politikai bízott 
ságának tagja, a minisztertanács elnöke vezetésével kedden dél­
előtt a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt fehér Lajos ,az mszmp politikai

helyettes, oláh István vezérőrnagy, honvédelmi minisz őrhelye ^ .s^, 
dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, és 
jakus Jenő, a magyar népköztársaság hanoi nagykövete, /mti/

bb 24. Vietnam dolgos hétköznapjairól - s.hegedűs László 
nyilatkozata

1 tf/fk um hgy

t bc/fk um hgy
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t] I#1973. Julius 17.

, társadalmi 
volt része a

^5t k‘r
köztársaságban 
ÓL tíz napot t

vietnami I#ha—a
- így

a, a haza-után a d 
országos

s.a
tóth , azfias

nak. 1 mvJ

- elvtársi eszmecserére baráti találkozón fogadta a nép­
front küldötteit truong chinh, a vietnami dolgozók pártja politi­
kai bizottságának tagja, a vdk nemzetgyűlése állandó bizottságá­
nak elnöke és hoang quoc-viet, a vdp központi bizottságának «.agja, 
a vdk hazafias frontjának ügyvezető elnöke, a vietnami szakszerve­
zetek szövetségének elnöke, a vietnami és a magyar nép barátsági­
nak az elmélyítése és mozgalmaink közötti további együttműködés 
megbeszélése Jelentette a tárgyalások tartalmát.
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9.27/um
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bb 21. /fejlődő folyt./um

ami a két ország gazdasági kapcsolatait illeti, a magyar- 
francia árucserét az 1970. januárjában aláirt hosszúlejáratú ke­
reskedelmi és gazdasági megállapodás szabályozza, az egyezmény 
alapján a magyar-francia gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok ala­
kulásában bizonyos javulás tapasztalható, kölcsönös kereskedelmi 
forgalmunk fejlődésében azonban változatlanul alapvető problémát" 
jelent az árucsere kiegyensúlyozatlansága, például franciaorszáq- 
ba irányuló exportunknak körülbelül 75 százaléka mezőgazdasági 
termék, a közös piac mezőgazdasági politikája miatt azonban nehéz­
ségekbe Uktözlk az előirányzatok realizálása.
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a két ország gazdasági és ipari együttműködésének kérdései­
vel az 1968 őszén megalakult gazdasági és ipari együttműködési ve­
gyesbizottság foglalkozik, tevékenységének hatására főleg az elektro 
nika, a gépkocsiipar, a kohászat, a gépipar, a gyógyszer- és vegy­
ipar, a mezőgazdsági és élelmiszeripar, az építőipar, a könnyűipar, 
az idegenforgalom, valamint a pénz- és bankügyek terén vált élén­
kebbé az együttműködés.

a két ország kulturális kapcsolatai - az 1966-ban alá­
irt egyezmény alapján - a kívánatos szinten fejlődnek, ugyancsak ‘ 
1966-ban jött Létre a műszaki-tudományos együttműködési egyezmény, 
a magyar és a francia intézmények közvetlen müszaki-tudom&.tyos 
együttműködésének kérdéseit külön megállapodás rendezi, /mti/

—. —

bb 22. pierre messmer francia miniszterelnök életrajza 

k hi/pá um zs La 1973. július 17.

pierre messmer miniszterelnök 1916 . március 20-án szüle­
tett vincennes-ban. tanulmányait Párizsban végezte, Jogtudomány­
ból és a keleti nyelvek tudományából szerzett diplomát . a második 
világháborúban a szenegáli lövészek hadnagya volt. 1940 júliusában 
csatlakozott a de gaulle vezette szabad francia erőkhöz, az afri­
kai és élő-ázsiai francia gyarmatokon harcolt a fasiszták ellen, 
az idegenlégió 13. dandárjának századparancsnokaként különösen nagy 
érdemeket szerzett az afrikai bir-hakeim melletti csatában, harcolt 
Olaszországban, franciaországban és németországban is.

a háború befejezése után különböző magas állami tisztségeket 
töltött be, 1958-tól többször volt hadügyminiszter debré, pompidcu 
illetve couve de murville kormányában, első kormányalakítási meg­
bízatását 1972 júliusában kapta pompidou elnöktől, az 1973. márciu­
si parlamenti választások után a köztársasági elnök ismét őt állí­
totta a miniszterelnöki posztra./mti/
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a hazafias népfront és a vdk hazafias frontja közötti együtt­
működésről s. hegedűs László elmondta: a kapcsolatok tartalmát ko­
rábban elsősorban a Vietnamban folyó háború határozta meg, s az, 
hogy magyarországon szervezzük a vietnami népnek nyújtott társa­
dalmi segítséget, a nemzetközi fórumokon pedig az agresszió elle­
ni tiltakozást, ezek az akciók természetesen összhangban voltak 
az állami segítségnyújtással és a más társadalmi szervek által ki­
bontakoztatott akciókkal.

/folyt.köv./ 

9.35/um
- 20
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folyt./umbb 24. /Vietnam dolgos
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12.folyt./umbb 24. / Vietnam dolgos # e

Uttmüködésűnk - hangsúlyozta a hazafias népfront tit 
ben! tartalmát a várható helyzet határozza meg. első 

sorban az, hogy az állami segítségnyújtás mellett az adott körű 
ményeknek megfelel társadalmi segítségre van 
építéséhez, a déHv tnami nép megsegítéséhez 
pedig további szol aritásl akciókra a páriz
tatása érdekében, az uj helyzetben a formákat még természe. se­
keresni kell. és itt nemcsak a segítség mértékéről van szó, hanem 

amit adunk, az valóban használható, a támogatás haté- 
. nemkülönben fontos a politikai demonstráció is 
y bként természeti kincsekben, adottságokban ga;

most megerősödő barátság, szocialista együtt; 
l pja L hét a kialakuló szocialista munkamegosz 
g üttmü ödé nék is - fejezte be nyilatkozatát a 
t ég ve ető e. /mti/
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arról, 
kony le 
Vietnam 
ország, 
később I

j ' :I :ü

:

bb 25.rendőrségi hírek

1973. jullus 17.fk um hgy

a bács-kiskun megyei rendőrfőkapitányság előzetes letar­
tóztatásba helyezés mellett indított eljárást nérned! István 41 
éves ,büntetett előéletű sirgondozó, kiskunfélegyházi lakos el en, 
mert alaposan gyanúsítható azzal,hogy városföldön, a felszabadu­
lás utcában féltékenységből megtámadta és súlyosan bántalmazna 
élettár-át, özv. szász Istvánná 40 éves háztartásbeli, városföl­
di lakost, az asszony kórházba szállítás után meghalt.

49 éveskiskun m 
yl lakos

t ka-

:

a vele
meg- 

* vsze- 
s ér­

halász 
után m 
tsz-t

ar kp rrai. a 
,hogy kórházba h It. a motor 

, rémi lakostSándor 56 é 
ák kórházba.

gondán József 29 éves gép- 
pkocsival szabálytalan-o^;

közlekedő
komárom megyében, t

kocsivezető, balatonkllitl _ — -------
kanyarodott és összeütközött a vele szemben szabályosan 
motorkerékpárral, a balesetnél a motorkerékpár utasa, hideg anikő 
21 éves mosodai dolgozói, kócsi lakos a helyszínen, a motorkerék­
pár vezetője Llpót csaba 19 éves villanyszerelő, tatai lakos kór­
házba szállítás közben halt meg. a tehergépkocsi vezető ellen elő­
zetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

pest megyében, az üllői vasútállomáson a még mozgó személy­
vonatról lelépett és a kerekek alá esett szödényi gáza 25 éves 
lakatos, venyige! lakos, akit a vonat halálra gázolt./mti/
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IFmm bb 29. kánikulai rekord - 26 ezer liter folyadékot fogyasztottak 
a diósgyőri melegUzemek dolgozói1 települések 96.2 százalékát érintik az autóbusz-

vld/um ká hgy 1973. juliu 17.

a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén 
kaposvárott a közlekedés helyzetéről tárgyalt, a Jelenlegi terv­
időszakban a vasúti közlekedés fejlesztésére csaknem 800 millió 
forintot irányoztak elő. egyebek között korszerűsítik a kaposvá­
ri és a siófoki vasúti csomópontot, a dombóvár - gyékényest vo­
nalon megkezdődnek a vonalkábelfektetési munkák, a somogyi álla­
mi közutak építésére, felújítására ,karbantartására több mint 960 
millió forintot költenek, kaposvárott elkészül az uj felüljárd és 
megépítik a 61. számú főközlekedési ut uj nyomvonalát, a taná­
csi kezelésű úthálózat fejlesztésére a tervidőszakban 58 millió , 
az utak, hidak fenntartására ,korszerűsítésére 236 millió forintot 
fordítanak.

Mb26. a somi 
ára,

'

1973. Julius 17.vld/um ká hgy

a két naTp óta tartó kánikula a diósgyőri Lenin kohászati 
müvek melegüzemeiben fokozott mértékben jelentkezik, a nagyolvasz­
tóban, a martin- és elektroacéLmüben, a hengerdékben, valamint a 
kovácsoló üzemekben gyakori az 50-60 fok, sőt az azt meg- 
haladó hőség is. a tikkasztó melegben dolgozó émbereket a válla­
lat vezetősége különleges elbánásban részesíti, a melegüzemi 
munkások három hónapon át, júniustól augusztusig. Jutalomban ré­
szesülnek. a legmelegebb munkahelyen dolgozók óránként 1,50 »úrim, 
a többiek pedig 1 forint, illetve 80 fillér melegpótlékot kapnak, 
messzemenően gondoskodnak a védőital és védőétel ellátásról is. 
szükség is van erre,hiszen már az első forró műszakokon, hétfő reg­
geltől kedd délig, a melegüzemekben 23 ezer liter sózott szóda­
víz, 1800 Liter tej, 1000 liter meleg tea, 50-60 kilogramm sajt 
fogyott el. /mtl/
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újabb öt községet kapcsoltak be az autóbuszhálózatba ,s 
ezzel a megye településeinek 96.2 százalékát érinti a menetrend­
szerű autóbuszjárat, /mtl/

■

bbb 30 . fiatal lakatosok szakmai versenye tatabányán

1973. július 17vld/um ká hgyibb 27. megkezdődtek az üzemi próbák az uj körmendi tápszergyárban 

vld/um ká

az egyesült gyógyszer és tápszergyár körmendi gyárában meg­
kezdődtek az úgynevezett ,,vizes próbák,,. a technológiai soron 
átmenetileg tej helyett 
lult gyártó apparátust, 
végén, kora ősszel indul.

a 300 millió forintos költséggel épített gyár a hazai táp­
szergyártás központja lesz. magas tápértékü koncentrátumokat állí­
tanak majd elő. /mti/

W
Komárom megyében ezekben a hetekben rendezik meg az ifjúmun­

kás napokat, politikai és szakmai tanácskozásokon, barátsági 
gyűléseken, különféle kulturális és sporteseményeken vesznek 
részt a2 ifjúmunkások, e program keretében került sor kedden tata­
bányán az ifjú lakatosok szakmai vetélkedőjére, az üzemi forduló­
kon több száz fiatal mérte össze szakmai tudását, politikai isme­
reteit. a városi döntőn negyven fiatal vizsgázott az idősebb szak­
emberek, a város politikai és társadalmi vezetői előtt, /mti/

1973. Julius 17.hgy

, hogy bejárassák a bonyo-

F
j - bb 31. bő vízhozam a szinván - dübörög a lillafüredi vízesés

1973. Julius 17. mvid/um ká hgy
bb 28. magyar-mongol barátsági gyűlés kaposvárott 

vld/um ká hgy

mongólla nemzeti ünnepe alkalmából a hazafias népfront So­
mogy megyei és Kaposvár városi bizottsága magyar-mongol barát­
sági gyűlést rendezett kedden kaposvárott a húskombinátban, a 
gyűlésen részt vett és felszólalt p. sagdarszuren a mongol népköz- 
társaság budapesti nagykövete, /mti/

az utóbbi hetek csapadékos időjárása megnövelte a bükki for­
rások vízhozamát, a karsztvidék földalatti járataiban összegyűlt 
viz vastag sugárban ömlik a szinva forrás ,,száján,,, naponta 
több mint 20 ezer köbméter vizet ad a szinva forrás, ennyit évek 6X& 
nem mértek, a kristálytiszta,jéghideg viz nagyobb részét a diós- 
győri városközpont ellátására használják, de bőségesen jut lilla­
füredi vízesés táplálására is. a korábbi hetekben a mésztufa szik­
lákról több mint 50 méteres mélységbe zuhanó vízesést a hámori tó­
ból átemelt vízzel táplálták, most,hogy természetes utánpótlást 
kap, valósággal dübörög a mintegy 10 méter szélességben lezúduló 
víztömeg, a vizfüggöny mögött ismét megtelepedett a bükk egyik 
ritka madara, a vízirigó, /mti/
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i5fe bb 32. megkezdték a vit-ruhák átadását 

t nl/fk um ie ez

• .V- -?

1973. juLlus 17.

kedden a műszaki egyetem szinháztermében megkezdték a 
vit küldöttség ruháinak átadását.

>•:

a 700 küldött egyenruháit a május 1. ruhagyár készítette el7 
a szervezést és az átadás munkáját az ezermester és úttörőből! vál­
lalta. a színházterem néhány napra színes ruhatárrá alakult át. 
a férfiak sötétkék blézerhez szürke pantallót, fehér garbót, egy 
csikós és egy világoskék inget kapnak, a cipő sötétbarna, a lányok 
piros blézeréhez szürke szoknya és fehér garbó, piros -kék cíe>6 
és retikül a viselet, a forró napokon sokszínű, könnyű tryprmt ru­
hát hordhatnak, aki pedig még színesebbé akarja tenni ruhatárát*

ster és uttörőbolt ,,kisáruháza 
és ruhákhoz jól illő ingeket,

■ I

annak rendelkezésére áll az 
az előtérben, ahol az öltön 
blúzokat, nyakkendőket,öveket és egyéb cikkeket vásárolhat.

Fii- • ♦

az öltözőkben próbafülkék vannak és a szabók külön csoport­
ja áll készenlétben, hogy ha kelt, simításokat végezzen a ruhákon, 
elsőnek a kulturális küldöttség tagjai sürgölődtek a 

, őket a budapesti küldöttek követik, /mti/
ruhaszalon-*»

w ban 9 t
•r

bb 33. városnézésen a vdk párt- és kormányküldöttsége

1973. Julius 17.ef
... f

t be. ír um zs ez

3 vietnami demokratikus köztársaság párt- és kormányküldött­
sége a magyar hősök emlékművének megkoszorúzása után budapest ne­
vezetességeivel ismerkedett, a vendégeket a városnézésre elkísérte 
szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és Jakus Jenő, a magyar 
népköztársaság hanoi nagykövete.

s

%
először a metró egyik szerelvényén az Örs vezér téri vég­

állomástól a batthyány téri állomásig utaztak, pham van dong,a 
párt- és kormányküldöttség vezetője az egész útszakaszt a vezető­
fülkében tett meg, s közben számos kérdést tett fel a földalat­
ti gyorsvasul működéséről, a szerelvényt elhagyva megtekintették 
a szentendrei hév csatlakozását, majd a batthyány teret, a várban" 
a mátyás templomot, ezt kővetően a halászbástyáról és a citadellá­
ról a főváros panorámájában gyönyörködtek.

Í3'

a gellérthegyről ke lenföld felé tartva pham van dong és 
többi vietnami vendégünk a hanoi parkban megkoszorúzta a vietnami 
nép nagy fia, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, ho 
si minh szobrát, az alkotás - mint a miniszterelnök a koszorúzás 
után elmondotta - bizalmat és hitet sugárzóan állít emléket ho si 
minh-nak. a vietnami párt- és kormányküldöttség á kelenföldi lakó­
telepen is járt, s megtekintette a tétényi ut 46-48 számú óvodát 
és bölcsődét, az óvódások egy csoportja köszöntővel, énekkel, virág 
gat üdvözölte a kedves vendégeket, akik hosszasabban időztek az 
apróságok között, s örömüket fejezték ki,hogy ellátogathattak a 
gyermekintézménybe, a kelenföldi látogatásnál Jelen volt dr. bozsó 
László, a xi. kerületi pártbizottság első titkára és grubles 
István, a xi.kerületi tanács elnöke is./mti/
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!vbb. 34. szegeden megnyílt a tit pedagógiai nyári egyeteme 

vid/ká/rj -ez
I
|

Űri
1973. Julius 17.

kedden szegeden a József attlla tudományegyetem ady 
téri épületének auditórium maximumában megnyílt a tudomá­
nyos ismeretterjesztő társulat x. pedagógiai nyári egyeteme, dr„ 
ágoston györgy egyetemi tanár bevezető szavai után papp 
gyula, a szegedi tanács elnökhelyettese, a szegedi fesztivál, in­
tézőbizottság elnöke köszöntötte a nyári egyetem több mint 
350 résztvevőjét, méltatta a továbbképzési fórum jelentőségét»

.

.

#
I
1&. .t

%I
A
§kilenc nyáron eddig mintegy 3 000 hallgatója volt a nyár A 

egyetemnek. az előadók minden évben a pedagógiai kutatások 
és a nevelési módszerek legújabb eredményeit ismertették. az 
eddig elhangzott 246 referátum - amelynek tíz százalékát kül­
földiek tártották - foglalkozott a modern technikai esz­
közök alkalmazásával az oktatásban, a programozott okta­
tás, a felnőttoktatás témakörével és más fontos kérdésekkel. az 
elhangzottakról 4 kiadványt Jelentettek meg. az idei programban 
szociológiai, szociálpszichológiai és neveléstudományi kér­
désekről 14 referátum hangzik majd el.

I
%
V
I
: 3%-

m
t

1 5
az első előadást kedden dr. ferge zsuzsa kandidátus, mz 

mta szociológiai intézetének tudományos osztályvezetője tar­
totta, a társadalmi struktúra és iskolarendszerünk címmel. 
a nap szakmai programjában még egy pályaválasztási kisfiú; 
megtekintése szerepelt, majd a hallgatók autóbuszos körsétán 
Ismerkedtek a várossal.

a nyári egyetem résztvevői délutáni szabadidejükben megis­
merkedhetnek a szegedi ünnepi hetek kiállításaival és meg­
tekinthetik a szabadtéri játékok dóm téri előadásait, /mti/

I
1

V

í 8

i
• a

I 8bb. 35. fokozódott az árvízvédelmi biztonság- a vízgaz­
dálkodásról tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács vb pl

*
vld/ká/rj -ez! 1973. juLlus 17.

a vízgazdálkodás helyzetéről és feladatairól tárgyalt 
keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bi­
zottsága, megállapították, hogy a megye vízmérlege kedvező:

/folyt.köv./

13.05 rj // - 25 -
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n ■' * -1. folyt./rj

kedd hajnalra 14-19 fokig hűlt le a levegő, ma délelőtt a kele-" 
ti megyékben kissé felhős volt az ég, az ország többi részén de­
rült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára mar 27-32 fokig e- 
melkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 25*2 fok volt, 
a százéves átlagnál 3.2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre át­
számított légnyomás 756 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 24 fok volt.

várható időjárás szerdán estig:

bb. 36. / időjárásjelentés• • #

főként nappali felhőképződés, kedden legfeljebb“egy-két helyen, 
szerdán néhány helyen előforduló zápor, zivatar, többfelé megélén­
külő, helyenként megerősödő délnyugati , nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán: északnyugaton 26-30, máshol 
30-34 fok között.

a duna vízállása budapestnél 249 cm.
/m ti/

bb. 38. tájékoztató a tanszerellátásról 

t/kf/tr/rj le -ez 1973. július 17.

az 1973/74-es tanévhez szükséges iskolaszerek 80- 
90 százaléka már a nagykereskedelem raktáraiban van, a fővárosi pa~ 
pijr-irószerboltokat is feltöltötték az alapvető tanszerekkel, 
a ,,papírforma,, szerint a kereskedelem jól felkészült az 
iskolások ellátására - jelentették be a plért és az ápisz ha­
gyományos közös sajtótájékoztatóján kedden a muosz-ban.

a piért a szezonra gondoskodott elegendő áruról, s javít­
ja az ellátást többféle, tavaly még hiánycikknek számító iskola­
szerből, például nagy spirálos füzetből, rajzlapból, tubusos 
festékből, favonalzóból stb.

/folyt.köv./

13.25 rj <P — 27 —
I

1. folyt./rjbb. 35. / fokozódott

szamos-turköz1 árvízvédelmi gát, ez év végére elkészül, a 
programban meghatározott ütemben halad a települések belső 
vízrendezése, az öntözésre berendezett terület azonban nem te - 
lődik a kívánt mértékben.

• t •

szabóles-szatmár megye közműves vízellátása és csa­
tornázása messze az országos átlag alatt marad, ezen a helyzeten 
változtatni kívánnak. 1975-lg várhatóan 42 településen, 1/o szer 

lakosság 30 százaléka- részesülhet közműves ivóvíz e*lá- 
. a közművesítés hiánya hátrányosan befolyásolja a 

megye további iparosítását, intézményhálózatának fejleszté­
sét, a lakásépítkezést, ahhoz, hogy szabolcs-szatmár megye e 
tekintetben elérje az országos átlagot, több mint két mil­
liárd forintra lenne szükség, ezt az összeget a megye saját ere­
jéből nem képes előteremteni, ezért nagyobb központi támoga­
tásra szorul. /mti/

ember- a 
tásban

Ubb. 36. Időjárásjelentés

rj -ez

a meteorológiai intézet jelenti jullus 17-én kedden 13 órakor 

meleg marad az idő

1973. jullus 17.

a középpontjával a brit szigetek térségéen napok óta örvény­
lő, nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény még 
mindig csak szárazföldünk nyugati részén okoz változékony, 
les, hűvös, többfelé csapadékos időjárást, az említett ala­
csony nyomású képződmény előoldalán továbbra is száraz, meleg 
áramlik a balkán-félszigeten át a kárpát-medencébe és környé­
kére. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugat-délnyugat- 
európában 1-5 fokkal alacsonyabb volt az elmúlt 10 év átlagá­
nál. a kővetkező 36 óra folyamán a kárpát-medence nagy részén 
jelentősebb lehűlés nem várható.

sze-

hazánkban hétfőn változóan felhős, meleg idő volt. csupán né­
hány helyről jelentettek gyenge záport. a felhősebbb helyeken 
csak 4-8, máshol 9-13 órán át sütött a nap. a hőmérséklet általában 
27-33 fokig emelkedett.

/folyt.köv./ 

13.05 rj út* 26 -

■

%

!

■
í■a

la
m
»

I
life

rs
-

m

i'

..loewewewpsempey*

//
______ m$ -3

vXvj

■

* SÍ

it®

I I7

m
m

m

. ■ •>/ 1

.

, :y

1
I ■ s|

lm
í &

%i
-

18®$
it

wm
#3#

[}
”' ■ I■

••
-:

6%
 s



.

' .: 'V.
V>- y .v*.;

V%A,W. •*vv<.
Tv x S2SB __mmm u:5® ira ^ V

>gfc*«
II

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13,00 óráig

1973. július 17.1
m

1. folyt./rjbb. 38. / tájékoztató # # # um ez

1. nemzetközi fórum az egészségügyi nevelésről
2. balatoni ellátás
3. magyar élelmiszerek franciaországban
4. költözködés a budai várba
5. városszépítés szegeden
6. horváth ede nyilatkozata
7. tsz-kiállitás vajda-hunyad várában
8. a xiv.kerületi vb ülése
9. uttörőváros badajkon

10. nyári müvésztelepek
11. helytörténészek
12. a dolgozók iskoláiról
13. uj eljárások
14. öt község közös vízmüve
15. tisztább Lesz Szolnok levegője
16. szennyvíztisztítás 
17 .aktív pihenő
18. több növényvédőszer
19. aratási alkatrészellátás
20. fél évszázad a kendergyárban 
21 fejlődő magyar-francia kapcsolatok
22. wassmer-életrajz
23. vdk-koszoruzás
24. s.hegedűs László nyilatkozta Vietnamról
25. rendőrségi hírek
26. autóbuszjáraök somogybán
27. üzemi próbák körmenden
28. magyar-mongol barátsági gyűlés
29. kánikuali rekord diósgyőrött
30. szakmai verseny tatabányán
31. lillafüredi vízesés
32. vit-ruhák
33. vdk-küldöttség városnézése
34. nyári egyetem szegeden
35. Szabolcs megyei vb
36. időjárásjelentés
37. hírjegyzék

/mti/

miután a hazai ipar nem gyárt az elsősöknek szükséges úgy­
nevezett egybefoglalt piros-kék iront. külön rendeltek ele^w-w 
kék és piros ceruhát, s a kettő ára alacsonyabb, mint az im­
portból beszerezhető ,,egybeépített,, színeseké, a plért egyéb­
ként a zavartalan ellátás érdekében már május végén megkezdve 
az előszállításokat, s engedményt adott azoknak a kiskereskedel­
mi vállalatoknak, amelyek junius végéig átvették a tanszereket, 
a jó felkészülés ellenére - akárcsak a múlt évben - jglenieg - 
gondot okoz, hogy nincs elegendő kék csomagolópapír, mert 
a papíripar elmaradt a szállításokkal, annak ellenére, hogy 
a plért fejlesztési alapot adott át az erdőkémia vállalatnak 
a rajztábla-gyártás bővítésére, az ellátás továbbra sem meg­
oldott; a vállalat nem tudja adni a kért mennyiséget, és cseh- 
Szlovákiából is csak a negyedik negyedévre Ígérték a 1/4 Íves rajz­
táblák szállítását, a felkészülés során gondot okozott a papíranya­
gok árának változása is, a plért azonban a lakosságot érintő 
cikkek árát nem emelte, s az alapvető iskolaszereket is válto­
zatlan áron hozza forgalomba.

üa
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\ az ápisz- amelynek üzleteiben már szintén ott vannak a 
szükségesebb tanszerek - nagykereskedelmi beszerezésein kí­
vül közvetlen vásárlással egyebek között lengyel színesceru- 
zákkal, csehszlovák és ndk festékkész Letekkel, patronos töl­
tőtollakkal, sTtb. bővítette a választékot, a csúcsforgalom 
előkészítésére^többszáz diák állítja össze a boltokban a fü­
zetcsomagokat a művelődésügyi minisztérium előírásai szerint, 
a korábbi tapasztalatok alapján a vállalat vezetői utasítást __ 
adtak ki, hogy az egységcsomagokba csak olyan tanszereket te­
hetnek, amelyek külön-külön is kaphatók az üzletekben, a kiske­
reskedelemben a Legnagyobb gondot az a megrögzött szokás okozza, 
hogy a legtöbben augusztus végén, vagy az iskolaév első nap­
jaiban vásárolják meg a tanszereket, akkor, amikor már 
szinte minden percre jut egy-egy vevő az üzletekben, az ápisz 
a csúcsforgalom idejére megerősíti személyzetét, kisegítőket, 
nyugdíjasokat alkalmaz, meghosszabbítja a boltok nyitvatartá­
si Idejét, a kiszolgálás azonban csak akkor lesz zavartalanabb, 
ha a közönség nem hagyja az utolsó napokra a tanszerek be­
szerzését. /mti/
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bb 41. / a textilipari folyt./urn

a témát különösen Időszerűvé tette,hogy a textilipari re­
konstrukció során jelentősen nő a közvetlen termelésirányítók, 
a művezetők szerepe. az elemzés szerint - amely felhasználta töb­
bek között húsz textilipari vállalat vizsgálatát és 1670 kérdő­
ív értékelését - bár a textiliparban dolgozóknak csaknem 70 
százaléka nő, mégis a 4345 művezető közül mindössze 8,4 száza­
lék, 366 a női művezetők száma, s a segédművezetőknél még rósz- 
szabb az arány, a művezetők kötelezettségeiket és jogaikat csak 
részben gyakorolják, nagyrészük napi munkájában sok a gépészeti 
tevékenység, javítás, szerelés, alkatrészbeszerzés. többségük 
nem szólhat bele a munkaerőgazdáikodásba és fegyelmezésbe, nem ve­
het eléggé önnálóan részt a termelési feladatok teljesítésében, 
nem minden esetben informálják őket megfelelően, sokuk előtt még 
hatáskörük sem eléggé tisztázott, a munkaverseny szervezése még 
nem része mindennapos tevékenységüknek. figyelemre méltó megálla­
pítás, hogy nem tartják kielégítőnek a szakszervezet velük foglal­
kozó rétegpolltikáját.

a művezetők erkölcsi, anyagi elismerése jobb, mint az a köz- 
tudatban elterjedt, nagyobb részük állami vagy vállalati kitünte­
tés birtokosa, bérük 1966. óta jelentősen növekedett ugyan, de ki­
sebb mértékben ,mlnt a munkásoké, a jelenlegi bérszerkezet nem 
eléggé ösztönző, hiszen a kereseteknek több mint 90 százaléka fix- 
bér, sőt a megkérdezett művezetők 34 százaléka egyáltalán nem pre­
mizált.

kbb 39. terjed a bajai kukoricatermesztési rendszer 

vid/um ká ez

• • e

1973. Julius 17.

uK*M**kedd?n állami gazdaságban tapasztalatcserével egybe-
kötött megbeszélést tartottak a monokultúrás kukoricatermesztés ~ 
alakulásáról, fejlesztésének lehetőségeiről, a bajai kukoricater- 
Ss^sí r®?dszert öt megyében 75 gazdaság alkalmazza, összesen 
55.000 hektáron, megállapították,hogy a társüzemek többségében a 
kidolgozott programnak megfelelően alakul a termelés menetrendje,

« tőállomány, szépen fejlődnek a nővén ek . a betakarítás 
előkészületeivel egyidőben talajtérképeket fekt tn k fel a követ­
kező évek termeléséhez. 1974-ben már 80.000 hek ár n termesztik~az 
országban bajai rendszerrel a takarmánynövényt, az iparszerü nö­
vénytermesztés irányításához harminc tudományos intézettet tartanak 
rendszeres kapcsolatot, a munka koordinálására együttműködési ta­
nács alakult, /mti/

1
§5* FÜWi

m mi

mi ll
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bb 40. forgalomkorlátozás 

1 kf/tr um le ezI
i1ÍSsI1-

1973.j utius 17.

a kpm közúti főosztálya és a bm közlekedési csoportfőnöksé­
ge a 3-as számú, budapest - hatvan - tornyosnémeti közötti első­
rendű országos főútvonal pest megyei 17,5-53.6 kilométeres szaka­
szán a fogatott jármüvek forgalmát 6 órától 22 óráig , a traktor- 
vontatásu jármüvek átmenő forgalmát pedig állandó jelleggel meg­
tiltja. a művezetők legnagyobb része elégedetlen saját felkészültsé­

gével . a munkakör betöltéséhez kötelező szaktechnikumi végzettség­
gel csak 46 százalékuk rendelkezik, de Így is kétszer többen, 
mint 1966-ban. a középszintű képzés megoldatlansága, a művezető 
iskola# hiánya és a művezetők egyéb problémái gondot okoznak 
az utánpótlás biztosításában is.

a forgalomkorlátozást, illetve a tilalmat a főútvonal érin­
tett szakaszán a helyi, a távolsági és a nemzetközi átmenő forga­
lom nagymértékű növekedése, valamint az ebből adódó baleseti ve­
szély fokozódása tette szükségessé.

a fenti korlátozás, 
lép életbe, /mti/

tilalom 21-én 0 órakor a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége a fel­
tárt problémák megoldására miniszteri utasítás kiadását javasolja 
a könnyűipari minisztériumnak, és szükségesnek tartja a jogok és 
kötelezettségek pontos meghatározását, a művezetők bérezésének ja- 

, a magasabb színvonalú képzés és az utánpótlás nevelés meg- 
esét. /mti/

ább 41. a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége a műve­
zetők helyzetéről

t ni/fk um le ez

a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége kedden “ 
megvitatta a textilipari művezetők helyzetét, erkölcsi, anyagi el­
ismerésük, képzettségük és utánpótlásuk kérdéseit, megállapította, 
hogy a művezetők általános helyzetének javulása mellett a fejlődés 
nem kielégítő.
/folyt.köv./

13.52/um

vitását
szervez

-
te 1973. július 17.

31
13.57/umI /
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folyt /p

a miniszter elmondotta azt is,hogy 1975-re hazánk minden te­
lepülésére megépül a bekötőút, minden kisközséget bekapcsolnak 
a darabáru-forgalomba és az autóbuszközlekdésbe.

az uj létesítményt dr. Csanádi györgy adta át vándor pál 
László igazgatónak.ezután kitüntetések átadására került sor. 
majd a vendégek megtekintették a telepet./mtl/

bö.48 Csanádi • • • • •
bb 42. átadták az első bp-áfor üzemanyagtöltő állomást 

t sb/pá um le 1973. julius 17.

a petőfi híd budai hídfőjéhez közel, az Irinyi józsef 
utcában kedden nyitották meg a british petroleum company, a 
mineralimpex és az áfor megállapodása alapján létesített első 
két töltőállomást, egy évvel ezelőtt Írták alá a szerződést Lon­
donban arról, hogy a világhírű olajtársaság az áfor-ral együtt 
Magyarországon tíz üzemanyagtöltő állomást létesít, az egyezmény 
szerint öt éven belül kell létrehozni ezeket a kutakat, amelyek! 
bői öt majd korszerű szervizállomással is rendelkezik.

az Irinyi józsef utcai uj kutaknál árusítják az angol vi­
lágcég nemzetközi hirü kenőolajait is. az uj kút megnyitásával 
egyidőben az áfor 86 töltőállomásán is megkezdték a bp-olajok, 
zsírok forgalmazását, a megnyitó ünnepségen - amelyen részt vett 
john wllson, budapesti angol nagykövet is - temyák benő, az 
áfor igazgatója és john boxshall, a bp világcég európai igazgató­
ja egyaránt hangsúlyozta,hogy a kiváló minőség lesz a közös töltő- 
állomások legfontosabb célja: a termékekben, a szolgáltatásodban 
és s kiszolgálásban egyaránt e jelszónak kívánnak megfelelni.

ez 3##

—. —
lv: * bb.43. kubába utazott kállai gyula 

tr/p zs -ez 197.3. július 17.
m kállai gyula,a politikai bizottság tagja, a hazafias nép­

front országos tanácsának elnöke kedden - a kubai kommunista 
párt központi bizottságának meghívására - kubába utazott, ahol 
párt-és kormányküldöttségünk vezetőjeként résztvesz ámoncada-lakta­
nya ostroma 20. évfordulójának ünnepségein, a küldöttség tagja 
menük Vilmos, hazánk havannai nagykövete. 3m

is kállai gyulát a ferihegyi repülőtéren katona István, 
mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője és 
roska István külügyminiszterhelyettes búcsúztatta, jelen volt 
chomon mediavilla , a kubai köztársaság budapesti nagykövete, 
/mtl/

azI

m bb.48. Csanádi györgy adta át a volán 8.vállalat 
műszaki-karbantartó telepét békéscsabán

vid/p1
forgalmi és

fm -ez bb.44. finn szakszervezeti küldöttek látogatása a népfrontnál 

pá/p zs/ -ez

a binn közalkalmazottak szakszervezetének delegációja 
- prieszol Olgának, a közalkalmazottak szakszervezete főtit­
kárának társaságában - kedden ellátogatott é.'hazafias nép­
front székházába, a finn szakszervezeti küldöttséget szentist- 
ványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titká­
ra, és juhász róbert osztályvezető fogadta./mti/

1973. julius 17.

a volán 8.számú vállalat uj forgalmi és műszaki-karbantar­
tó telepét békéscsabán építették fel mintegy 70 millió forintos 
költséggel, az uj telepen- amely mintegy 600 gépjármű tárolására 
és karbantartására alkalmas - több mint 1200 műszaki és ad­
minisztratív dolgozót foglalkoztatnak,és 120 iparitanulóval 
sajátíttatják el a szakmát.a megyei autóbuszforgalomban és a te­
herszállításban résztvevő gépkocsivezetők számára 420 személyes 
pihenő épületet Létesítettek.

1 1973. julius 17.

«
az uj volán telep átadása alkalmából kedden ünnepséget 

deztek békéscsabán. jelen volt többek között dr. Csanádi györgy 
közlekedés-és postaügyi miniszter,frank ferenc ,az mszmp békés 
megyei bizottságának első titkára, csepregi pál,a megyei tanács' 
elnökhelyettese, tapolcai kálmán.a volán tröszt vezérigazgatója, 
dr. Csanádi györgy ünnepi beszédében hangsúlyozta : békés megye 
országos viszonylatban élenjár a közlekedéspolitikai koncepció 
megvalósításában, a iv. ötéves terv végére itt kerül sor elsőnek 
a gazdaságtalan kisvasút felszámolására, a teher -és a személyfor­
galom közútra terelésére, az uj volán-telep sokat segít majd a ~ 
gépjárműpark karbantartásában, az uj ötéves'terv végére villany- 
vontatásu vonatok közlekednek majd budapest-szolnok-békéscsaba- 
lökösháza között,s Így a megye a legkorszerűbb közlekedési háló­
zat részese lesz.
/folyt köv./
15.15/p

ren-
bb.45. az iparművészeti múzeumban 

gk/p z s -ez

megrendezett litván borostyán- kiállítás a nagy érdeklődésre va­
ló tekintettel julius 20-a helyett julius 29-én zárul./mti/

is
1973. julius 17.
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bb.47. kánikula folyt /p• • • • •
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bb.46. végétért az idei soproni ünnepi hetek programja 

vid/p fm/p ez 1973. Julius 17.

hétfőn véget ért az idén tizenhatodik alkalommal megren­
dezett soproni ünnepi hetek programja, a rendező bizottság ösz- 
szesitése szerint három hét alatt csaknem százezer hazai és 
külföldi vendég kereste fel sopron városát, a legnagyobb 
érdeklődés a hires fertőrákos! kőfejtőben kialakított barlang- 
színház előadásai iránt nyilvánult meg. /mti/

bb.47. kánikula !- napi 550 ezer liter tej és többszázezer üveg 
üdítőital a fővárosnak- védőital a melegüzemekben

1 sz-kg/pá/p le -ez

kontinensünket az elmúlt napokban szubtrópusi levegő árasz­
totta el,s ez a nagy meleg érződik hazánk időjárásában is • na­
pok óta tart a kánikula,s a hőmérő higanyszála napközben főleg 
a déli órákban 30 fok fölé ugrik, hétfőn és kedden budapesten 3,2 
fokkal volt magasabb a nappali átlaghőmérséklet a százéves átlag­
nál,s hogy milyen hőség várható nappal,azt már kora réggel ér­
zik a munkába indulók hiszen már reggel 7 órakor is 22-24 fol<fföt 
mérnek ezekben a forró napokban.

különösen nehéz a munka Ilyenkor a csepeli acélmű 1200 munká­
sa számára, hiszen a martin-üzemben 60 fokot is mérnek, az itt 
dolgozók egy műszakban fejenként több liter szódavizet megisznák, 
naponta 5000 Liter is elfogy, ingyenes a jaffa-szörp,a poros ü- 
zemben sajtot is kapnak védőételként a munkások.a nyári hónapok­
ban több széleslapátu ventillátor keveri az üzemek levegőjét,hogy 
enyhítsen a hőségen.

a fővárosi sütőipari vállalat pékjei még ventillátorokkal 
sem csökkenthetik a kemencék melletti 40-45 fokos forróságot ,a~ 
tészta kelését ugyanis a légmozgás rontja.a <$asztás nehéz fizi­
kai munkával járó műveletét sok helyen ugyan már gép végzi, de 
Így is mindennapos erőpróba, áldozatvállaló munka eredménye a 
frissen sült kenyér, a főváros több mint 1500 pékje enyhén sós ás­
ványvízzel enyhíti a meleg hatását.

/folyt köv ./
15.25/p

1973. Julius 17.
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bb. 51. /vietnami vendégeink...folyt./e-um

a nagygyűlés résztvevői forró szeretettel fogadták pham 
van dongot és a vietnami párt- és kormányküldöttség tagjait, 
amint magyar államférfiak, kerületi és gyári vezetők és dolgo­
zók társaságában elfoglalták helyüket az elnökségben.

az elnökségben foglalt helyet fock jenő, a miniszterta­
nács el öke, fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese^ 
németh ároly, a budapesti pártbizottság első titkára, a po­
litikai bizottság tagjai, dr. horgos gyula kohó- és gépipari 
miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke is.

a vietnami és a magyar himnusz elhangzása után németh ká­
roly nyitotta meg a nagygyűlést, köszöntötte a barátsági gyű-' 
lés résztvevőit, szeretett vendégeinket, a vietnami demokrati­
kus köztársaság párt- és kormányküldöttségét, kifejezte meg-' 
győződését, hogy a vietnami párt- és kormányküldöttség látoga­
tása tovább erősíti pártjaink, kormányaink, népeink testvéri 
barátságát, internacionalista egységét, összefogását a közös 
utón.

í magyar-vietnami ba-bb 51. vietnami vendégeink Csepelen - 
rá sági nagygyűlés
t tf-bc/pá/e zs -ez

a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó 
párt- és kormányküldöttsége, amelyet pham van dong, a vietnami 
dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, a miniszterta­
nács elnöke vezet, kedd délután a csepel vas- és fémmüvekbe lá­
togatott. a delegáció látogatásán részt vett fock jenő, a mi­
nisztertanács elnöke, fehér Lajos, a kormány elnökhelyettese,az 
mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. horgos 9yula kohó- és 
gépipari miniszter, nagy richárd, a budapesti pártbizottság tit­
kára, marjai józ séf kUlUgyminlszterhelyettes, oláh István vezér- 
őrnagy,honvédé Imi miniszterhelyettes, dr. jávor ervin, az or­
szágos tervhivatal elnökhelyettese és jakus jenő, hazánk hanoi 
nagykövete.

a vendégek útja először a gyáróriás pártmunkás könyvtárá­
ba vezetett, ahol a csepel vas- es fémművek vezetői köszöntötték 
őket. borbély sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a 
csepel vas- és fémmüvek pártbizottságának első titkára adott rö­
vid tájékoztatást a csepeliek munkájáról, életéről, elmondta a 
többi között, hogy elvtársi, baráti kapcsolatokat ápolnak a vdk- 
val. testvéri segltőkészségüket számos alkalommal kifejezésre 
juttatták a vietnami nép harcának segítése érdekében, a müvek 
vállalatai közül a szerszámgépgyár, valamint a kerékpár- és var­
rógépgyár szállít is termékeiből a vdk-ba. a szerszámgépgyár 
egyébként 17 éve ápol kapcsolatokat a hanoi gépgyár kollektívá­
jával. a csepeli gépgyár munkásai, vezetői közül az elmúlt évek­
ben többen jártak Vietnamban, onnan pedig szintén munkások,va­
lamint értelmiségiek, diplomaták, újságírók viszonozták a láto­
gatást, s többszőr megfordultak Csepelen olyan katonák Jf, akik­
nek a harcban szerzett sebesülését magyarországon gyógyították, 
a magyar-vietnami munkáskapcsolatok ápolásában különösen é„en- _ 
jár a müvek két kollektívája, a hanoi és a ho si mlnh nevű szo­
cialista brigád, amely mind a termelésben, mind a kommunista ma­
gatartásban élen jár, példát mutat, kézzel fog 
nyújtottak a csepeli dolgozók Vietnamnak: őnké 
a többi között több ezer liter vért, ezer 
számgépet küldtek vietnami testvéreiknek.

5=
1973. julius 17.fam mma

m
m m
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mm
::
m ezután fock jenő mondott beszédet.

fock jenő bevezetőben szívből jövő szavakkal köszöntötte 
pham van dong-ot és a testvéri vietnami nép többi küldöttjét, 
emlékeztetett arra,hogy legutóbb 1957-ben, ho si mlnh elvtárs- ” 
nak, a vietnami nép nagyra becsült hősének , a nemzetközi munkás- 
mozgalom kiemelkedő egyéniségének vezetésével járt nálunk hason­
ló, magas szintű küldöttség a vietnami demokratikus köztársaság­
ból.

mm
ms

- e látogatás óta Vietnam népének ismét heroikus harcra 
kellett vállalkoznia szeretett hazája védelmében - folytatta.a 
legmélyebb elismerés és őszinte tisztelet hangján szólhatunk csak 
a vietnami nép hősi küzdelméről, helytállásáról, s azokról a sike­
rekről, amelyeket e nehéz, áldozatokat követelő esztendők során 
elértek.

Sff

0Is is
az önök mostani látogatása önmagában is jelzi, hogy a viet­

nami demokratikus köztársaság és az egész vietnami nép történeté- 
egy időszak Lezárult, uj korszak kezdetéhez érkeztek. Vietnam 

népe - a vietnami dolgozón pártjának vezetésével, ho si mlnh elv­
társ végrendeletét követve - nagy sikereket ért el. a vietnami em­
berek helytállása, a néphadsereg katonáinak törhetetlen harci szel­
leme tette Lehetővé a vietnami kérdés békés, politikai megoldását.” 
a következetes és elvhü diplomáciai kezdeményezések meghozták ered­
ményüket, 1973. január 27-én aláírták a vietnami háború beszünte­
téséről és a béke helyreállításáról szóló négyoldalú megállapodást.

/folyt.köv./
17.12/e

tof/Jry

ben
g

rövid séta következett ezután: pham van dong fock jenő tár­
saságában és csató László, a csepel vas- és fémművek vezérigaz­
gatója kalauzolásával megtekintette az úgynevezett nagypontossá- 
gu üzemet és célgép-szereidét, kedves jelenet színhelye volt az 
utóbbi üzem: egy rf-51-es tipusu nagyteljesítményű radlálfurót 
adtak át - jelképesen - ajándékként a delegációnak, pham van 
dong meghatott szavakkal mondott köszönetét, majd emlékként át­
nyújtott csató Lászlónak egy olyan életkép-kompozíciót, amelyet 
lelőtt repülőgép roncsából készítettek.
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a gyárlátogatás után magyar-vietnami barátsági nagygyűlés­
sel folytatódott a program a csepeli sportcsarnokban,
/folyt.köv./
15.55/e - 36 -
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bb, 51. /vietnami vendégeinkreas
3.folyt./umbb. 51. /vietnami vendégeink 

kedves elvtársak!

• ••

' 2.folyt.!/umbb. 51. /vietnami vendégeink

drága vietnami barátaink !

a magyar nép együttérző figyelemmel kisérte a vietnami nép 
közel harminc esztendős háborúját, a vietnami nép története soráh 
újra és újra bebizonyította,milyen áldozatokat képes hozni szere­
tett hazájáért, a szocializmus építéséért és védelméért.

a háború, a bombázások ellenére folyamatosak voltak szemé­
lyes kapcsolataink, pártunk vezető személyiségei, kormányunk 
tagjai, a hazafias népfront, a szakszervezetek, a magyar nők, és 
a magyar ifjúság képviselői , egészségügyi, gazdasági, vízügyi és" 
más szakembereink, mérnökeink és munkásaink, tudósok , Írók és új­
ságírók a legnehezebb időkben is szívesen látottak voltak a test­
véri Vietnam földjén.

m

‘SS
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a ma­

gyar kormány és az egész szocializmust építő magyar nép feszült 
figyelemmel kisérte az indokínai események alakulását, a vietnami 
nép a sok áldozatot követelő hősies, de végső soron győzelmes 
harcában mindvégig érezhette és tapasztalhatta a szocializmust épí­
tő országok, Így hazánk segítő támogatását, a világ minden haladó 
emberének rokonszenvét,

ugyanakkor a vietnami nép küzdelmének eredményei hozzájárul­
tak ahhoz, hogy az enyhülés tendenciái erősödhessenek, s meghatá­
rozóvá válhassanak a nemzetközi életben, a vietnami nép harcának 
példája Lelkesítette a földkerekség valamennyi függetlenségért és 
szabadságért, az elnyomatás s a megaláztatás ellen küzdő népeit is. 
győzelmükkel bebizonyosodott, hogy nem elég, ha a népnek igazsága 
van, eszmei-ideológiai egységbe kell kovácsolódnia. győzelmük a 
párt vezette nép győzelem volt; példa a szocializmust építő vala­
mennyi ország számára.

■

i
' :

::Ü

ma1
s nemcsak a mi népünk követei jártak Vietnamban, magyar- 

országon immár családtagnak számítanak a hozzánk látogató viet­
nami emberek, párt- és állami vezetők, az itt tanuló diákok, szak­
mát, élethivatást szerző fiatalok, tapasztalatcserén lévő szakem-" 
berek, gyógyulást kereső betegek, s a vietnami nép más képviselői, 
évente közel háromszáz vietnami fiatal tanul ösztöndíjasként felső- 
oktatási intézményeinkben, s érméi is több szerez szakmai képes!- “ 
tést, oklevelet magyar tanintézetekben. 1967 óta kormányközi egyez­
mény keretében több mint ezer vietnami ifjú tanult szakmát és ké-“ 
pezte magát tovább hazánkban, jelenleg mintegy 1300 vietnami test­
vérünk tartózkodik hazánkban, nagyrészük a békés építőmönkára ké­
szülő ipari tanuló, egyetemi hallgató és szakmai továbbképzésben 
résztvevő.

SS
egy emberként, testvéri együttérzéssel állottunk a vietnami 

nép mellett, megmutatkozott ebben a mi népünk, munkásosztályunk' 
immár negyedszázados tapasztalata, internacionalizmusból táplál­
kozó összeforrottsága, öntudata is, a hazai és a nemzetközi fóru­
mokon egyaránt egyetértőén támogattuk a vietnami demokratikus köz­
társaság és a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kor- 
mányának a békés politikai megoldást célzó állásfoglalásait és 
javaslatait, népeink tartós barátsága és szolidaritása sokféle mó­
don és sokféle formában nyilvánult meg.

pártunknak és kormányunknak a vietnami kérdés rendezését 
segítő erőfeszítései mellett olyan széles körű tömegmozgalmakban 
is kifejeződött a szolidaritás, mely sokszor naponta vagy éppen 
óráról órára gyakorlati cselekvéssé formálta népünk barátságát, 
internacionalista érzelmeinek megnyilvánulásait.

iáI fock jenő ezután felelevenítette a magyar párt- és kormány­
küldöttség vdk-ban tett Legutóbbi látogatásának emlékeit, tapasz­
talatait, majd arról beszélt, hogy a párizsi megállapodásoknak 
biztosítaniuk kell: a vietnami fegyverszünet tartós békévé váljék.” 
ennek azonban feltétele, hogy a békeszerető erők határozottan visz- 
szautasitsák a megállapodások kijátszására irányuló kísérleteket.

a magyar nép kezdettől fogva testvéri szolidaritást vállalt 
a vietnami nép küzdelmével, tudta, Vietnam földjén az egyetemes 
emberi haladásért, Így a magyar nép ügyéért is folyik a küzdelem." 
ezért éreztük megtisztelő kötelességünknek,hogy eleget téve a fel­
kérésnek, a magyar népköztársaság - a párizsi vietnami konferencia 
záróokmányának egyik aláírója - tagságot vállaljon a nemzetközi 
ellenőrző és felügyelő bizottságban, a nemzetközi ellenőrző és 
felügyelő bizottság magyar tagozatának tagjai következetesen és 
eredményesen teljesítik megbízatásukat.

/folyt.köv./

17.27/e

#3

i ■

hí

barátaink előtt ismeretesek a magyarországi vietnami műsza­
kok, a Legönzetlenebbül végzett sok-sok társadalmi munka, az ön­
kéntes váradás, s a megannyi széles körű társadalmi szolidaritási 
akció, ismeretes az is, hogy államközi kapcsolataink révén sok 
éven keresztül komplett berendezéseket, hidfelszerelésekat, javító­
műhelyeket, gépeket, híradástechnikai berendezéseket, műszere­
ket, gyógyszereket, különböző fogyasztási cikkeket és igazságos 
önvédelmi harcukhoz szükséges egyéb eszközöket szállítottunk Viet­
namba. itt a nagygyűlés keretében jelentem be,hogy pártunk es 
mányunk határozata alapján az összes eddigi szállításaink vissza­
fizetéséről - tekintettel a vietnami demokratikus köztársaság 
helyzetére - lemondunk -, mondta fock jenő hosszantartó, nagy 
taps közben, a nagygyűlés résztvevőinek viharos tapsa is bizo­
nyltja számunkra - folytatta -, hogy a magyar 
nép egyetért pártunk és kormányunk döntésével, 
ink bizton számíthatnak népünk további cselekvő támogatására c-kós, 
országépitő munkájukban is.
//folyt.köv./
17.20/e
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bízunk abban, hogy az etirópa sorsát érintő kérdésekben is 
előrehaladást sikerül elérnünk, a helsinkiben nemrég megtartott 
külügyminiszteri értekezlet jelentős állomása az európai népek és 
államok kölcsönös érdekein alapuló biztonság és együttműködés 
megteremtésének, természetesen jól tudjuk,hogy az európai bizton­
ság és együttműködés nem teremthető meg egyetlen értekezleten,de 
az első lépéseket sikerült megtenni, elindultunk a megoldáshoz ve­
szető utón. a magyar népköztársaság, mint eddig, a lövőben is fe­
lelősen kíván tevékenykedni és közreműködni az európai népek és 
államok kölcsönös érdekein nyugvó együttműködéséért.

bb. 51. /vietnami vendégeink...4.folyt./um # * #

7 >'•I a magyar kormány és a nemzetközi ellenőrző és felügyelő 
bizottság Saigonban tartózkodó magyar tagozatának tagjai mindent 
megtesznek azért, hogy a bizottság munkájával segítse, támogas­
sa a békés kibontakozást, éppen ezért Ítéljük el és utasítjuk visz- 
sza mindazokat a mesterkedéseket, melyek a Bizottság normális 
tevékenységének meghiúsítását kísérelik meg.

ik.
v ••

a vietnami fegyverszünet létrejöttével és a kibontakozás" 
útjainak keresésével egyidőben napirendre került a másik két in­
dokínai ország, kambodzsa és Laosz helyzetének a rendezése is. meg­
nyugvással vettük tudomásul, hogy létrejött a fegyverszünet laosz- 
ban. reméljük a kambodzsai probléma is a megoldás útjára tér. ál­
láspontunk e téren is egyértelmű és világos: egész indokína sok 
szenvedést, megpróbáltatást átélt népeinek szabadon, külső beavat­
kozás nélkül kell dönteniük sorsukról, jövőjükről, maguk döntsenek, 
hogyan alakítják további sorsukat, életüket.

kitért fock jenő arra,hogy a világpolitikában mindinkább 
a nemzetközi enyhülés tendenciái válnak uralkodóvá; a szocialis­
ta országok következetes lenini külpolitikája jótékonyan érezte­
ti hatását, a szocialista országok törekvését napjainkban legát- 
fogóbban a szovjetunió kommunista pártjának xxiv. kongresszusa 
fogalmazta meg. sikeresen valósul meg a világot átfogó, nagysza­
bású békeprogram, tovább erősödik a külöbnböző társadalmi 

iti államok békés egymás mellett élésének irányzata.

%
/ meredményként könyvelhetjük el, hogy a bécsi haderő- és 

fegyverzetcsökkentési megbeszéléseken az egyenlő biztonság elvé­
nek figyelembevételével készítik elő az érdemi tárgyalásokat, 
ugyanígy az európai béke és biztonság ügyét szolgálja a két né­
met állam kapcsolatainak alapjairól szóló berlini szerződés alá­
írása, a müncheni dikdátum érvénytelenitésérőVfolytatott csehszlo­
vák-nyugatnémet tárgyalások sikeres befejezése, megelégedéssel 
vettük tudomásul, hogy az egyesült nemzetek szervezetének bizton-" 
sági tanácsa egyhangúlag javasolta a közgyűlésnek a német demokra­
tikus köztársaság és a német szövetségi köztársaság felvételét.

a kedvező jelenségek mellett a világon még jónéhány veszé­
lyes góc is van. Kambodzsában az egyesült államok légiereje tovább 
folytatja pusztító, népirtó háborúját, feszültség van a hindiisztá- 
nl szubkontinensen, nem enyhült a válság a közel-keleten sem. a vi­
lág békéje egy és oszthatatlan, ezért aggodalommal tölt el bennün­
ket, hogy a válságok továbbra is háborús veszélyeket rejtenek ma­
gukban.

rátérve hazánk belpolitikai helyzetére, a minisztertanács 
elnöke aláhúzta: a x. kongresszus megerősítette és továbbfejlesz­
tette a pártnak az eltelt másfél évtizedben kidolgozott és bevált, 
a magyar társadalom által elfogadott politikai irányvonalát, ha­
zánk belpolitikai helyzete kiegyensúlyozott, szilárd, s megfelelő­
en alakul.

Hl
3#»F.<*

1 , mmrendsze-&is ; K

mmalig több, mint egy év telt el a szovjetunió és az ameri­
kai egyesült államok vezetőinek moszkvai találkozója óta,amely 
fontos dokumentumok aláírásával végződött, a dokumentumokban a két 
nagyhatalom együttesen kijelenti, hogy ,,az atomkorban a köztük 
lévő kapcsolatok fenntartásának nem létezik másfajta alapja,mint 
a békés egymás mellett élésK

p IS

m

»»•

a moszkvai találkozó egyenes folytatásaként - a második 
világháborúban, a szovjetunió nagy honvédő háborúja idején több " 
mint 20 millió emberéletet áldozó szovjet nép és az egész szocia­
lista közösség, a békéért küzdő haladó erők szempontjából - újabb 
történelminek mindható eseménynek lehettünk tanul, a szovjetunió 
kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának az amerikai egye­
sült államokban folytatott tárgyalásain született újabb megállapd 
dások nagy horderejűek, mert elősegítik a hidegháború maradvá­
nyainak teljes felszámolását az emberiséget fenyegető nukleáris 
világháború veszélyének elhá itását. ugyanakkor előmozdítják a kü­
lönböző társadalmi rendszerű és berendezkedésű országok békés egy­
más mellett élését, kölcsönösen gyümölcsöző együttműködé­
sét, a népek békéjének, nyugalmának megszilárdítását.

/folyt.köv./
17.35/e

- ötéves népgazdasági tervünk félidejéhez érkeztünk, 
józan és természetes bizakodással állapíthatjuk meg, hogy eredmé­
nyesen teljesítjük terveinket, sikerült biztosítani a negyedik öt­
éves tervben előirányzott fejlőösi ütemet és színvonalat, a kiemelt 
központi fejlesztési programok - melyeknek sajátos struktúra- át­
alakító szerepük van - tervszerűen valósulnak meg. a negyedik öt­
éves terv további sikeres végrehajtásának alapvető feltétele a tár­
sadalmi termelés hatékonyságának és a népgazdaság egyensúlyának 
erősítése.
/folyt.köv./
17.40/e
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fock jené nagy tapssal fogadott beszéde után pham van 
dong szólt az egybegyűltekhez.

bevezetőben a vietnami dolgozók pártjának és a vietnami 
demokratikus köztársaság kormányának küldöttségé nevében 
őszinte köszönetét fejezte ki a forró és szívé­
lyes fogadtatásért, a vietnami dolgozók pártja központi 
bizottságának, valamint a vdk kormányának mélységes háláját 
tolmácsolta a mszmp-nak, a magyar népköztársaság kormányá­
nak és a magyar népnek azért az értékes segítségért és támo­
gatásért, amelyet a vietnami népnek nyújtott amerika-el- 
lenes, honvédő harcához és szocialista épltőmunkájához.

- nagyon megható számunkra - mondotta- hogy eljöhettünk 
Csepelre, ahol több mint 15 évvel ezelőtt tisztelt ho si minfi el­
nökünk is járt, s hogy szeretettel átadhatom a tran hung dao- 
gépgyár dolgozol és vezetői, valamint a vietnami munkásosztály 
szolidaritási üdvözletét a Csepel vas - és fémművek dolgozóinak 
és vezetőinek, abban,hogy a nagygyűlésre Csepelen kerül sor, 
kifejezésre jut a csepeli nagyüzem dicső forradalmi hagyo­
mányai iránti tisztelet, s a megbecsülése annak az üzemnek! 
amelynek dolgozói korábban a fasiszta hódítók és a belső el- ~ 
lenforradalom ellen folytattak forradalmi küzdelmet, most pe­
dig a magyar népgazdaságban tölt be fontos szerepet, a nagy­
gyűlés kifejezésre juttatja a két ország népe és munkásosz­
tálya közötti szoros harci szolidaritást, amely nagysezerüen 
mutatkozott meg az amerikaiak ellen honvédő harcot folytató 
vietnami támogatási mozgalmában.

■vvti'
V..

/folyt.köv./ 

17.55/e

A<CaT°*

- 43 -

.*!
V

• •

... -

bb. 51. /vietnami vendégeink 6.folyt./um• • t

fejlődése is 
nk kormánya l 

okát az el épzeléseket, s a me.
fe) lesztfse^rdékóben^Legutőbb^a'kást

. úgy érezzük, a jövő 
s inket hisze a szói

pártunk központi 
li és szükségesne 
intézkedéseket, am 
szocialista integr
xx 11. ülésszakán, ..._______ __
to ább kell fokoznunk özös erőt
Sí r?v5-«5?gok sokrétű gazdasági, 

további nagy lehetősé

és
tartja

még

kívánatos
a

k s országokkal.

,céltudatosan 
lődő országokkal, ez; körű törekszünk a fej- 

elemelked* " 
t nemzeti

is
{-

ellen*az

önö-

ja önöket

saHEaesfSjsr

végül további sikereket kívánt 
avait a magyar és a vie nami ép estvér

iszefogá ának s e ységén 
zárta.

Vietnam hős népé- 
barátságának 

k, a szocializ-
» s

s , béke 

/folyt.köv./ 

17.45/e - 42 -

M- fHL.

k... *tmUm ■É

1
m

a

MGmi
K&

a
m
m

I

I
I

%

m
m

■i*.

m
s wmm

-
Rí> '

< - 4.X

Ok
KP

B

í-
í-

•\

:

sie
®

flk
-O

 •+
 r+

 
r.

 H
- t

ó C
T O

s r
3 0

.0
 r+

 <
 

< 
©

 ©
»©

.»
 

H
- 3

 < 
3-

 
1+

0 #
 ®

O
 rr

r 
r*

 3
 

3
«■

+ t
ó -

* H
-r

tó
 H-V

O
 rf- Pl

K
U

1 O
 H-

 
C 

• 1:H
- 

tó
 t tói

I

• X$
0 3

 
3 1

0 
0-

3 
O

 tó 
X

-1
 O 

tó
 

3 N
 CT

 I liO
i 

pk
 O

s 
to

 t~
k

i f+
tó

 
O

W
N

®
. 

O
 tó

M
- VOO ^f

cí
tótó

B

tótó
 Pl 

3 
O

 0)
Pl

 x 
o ox

r4
-3

B>
©

0k
r+

1t
ó 

1 d
k 

Pl
 10

«-
* 

O
C

 1 
r+

 X
-O

 ►
*<

 Pk
cr

 0
.0

cr
x pkri-

cr
o i 

Pk
 ®

 Pl 
r.

 c—
 ►* r t

ó 
1 3

 1 
ffl

 r+
pl

 ON 
C

 O 1 O
 tó O O

k 
H

-®
 1 

3 N
 CT

TN
 N

O
 

r-
tó

 © 
r+

pk
O

 CT
O

 
tó

 ®»
N

 r 
pl

 cr
 O

 3 
N

O
 Bk

 O
kr

+ O
 M.

 3
 

O
kM

-O
 tó 

rf
i p

l ©
.3

©
 01

 c 
rí 

©
» 

tó
 M

- <—
s

©
N

«0 -H tó 
flf M

■H 3 CT (X
l O

 
■H JC

(X
I

O tó 2 N
 

(. 
O O tó 

tó-H « jr 3 
X

T’® O tó E 
CT tó C N 

■H
X

» JC-H
-H

 
E tó 

’tó -*

tó
 tó 

1 O
 O

kt
ó-

 C <
O

 N 
M

. T
 r+

 0
) rfPk 

1 c
 o • P

kO
 r+

 r-
 

- tó
 yc

r+
a>

 OX 
3 r

+ t
ó 

u ©
 pi

 tó 
o o

 c:
 c r

 
i

t*
®

»1
 3 f+ 1

 K
 N

 3 
tó

 tó OCp
kC

 
3 N

 3-
 CL tó r

 
tó

 rC
 o 

O
 C

 <
 o

 H-
 

H
- t

ót
 r O

 N 
r+

 tó
 K

 
tó

 tó
 kJ

k f
A

 O
 tó 

t-f
cd

kp
l tó

 r+
 3

 tó 
3 t

ó 
r+

 r+
 Cr+C

T tóO 
- -

 -fc H
- tó tó 

3 X
 

tó
 tó 

«-
 3

 N 
H

- t
ó 

C 3
 r r

+ 
©

s O tó 
O

 
O

 H-
 C

 M
 rC

 ax
 <

 K 
tó

 
X

 3 
r TO

LJ
. n 

tó
 a

 3 © H
- ©

 < 
Bk

 
3 Pl tó

- r¥-
r+

 tó
»N

 
tó

 r*
 O tó 

CO
 tó 

K
 ©

 K
X

 tó 
rf 

3 C
T O

.
K

 r 01
 tó r+ M

- t
ó 

0*
-*

-0
 1 

r+
 tó

 Ck
* Mi

1 t
ó ►

* o
 © 

< o
tó

 r¥
 1

 r C
 tó

 1 
tó

 ® 
tó

 tó 
cu

. r 
tó

 Ok
O

 CT
 r N

 ® 
V

jl
 

K
CT

H
-O

kt
ó P

kd
k3

 
tó
 O
 tó

M
.3

 r¥
 3 CT tW^

3

3

3

id-H e
 

X
) Cnttu

ed © ><e o

H
L

SS
*

O
C

 tó tó t
ó 

1 K
O

- KB 
_ H- O 

tó
 O

 O
C

 tó
 

3 oxt 
at

.N
o 

3 t
ó c

 o 
H

-X
 

tó
 N 

r tó 
Pk

»

3 0
 3 

tó
. P

l
C

T f
+ 

tó
 O

 tó 
tó

- O
 tó 

Bk
CT

 
3 X tó

 O
 

• tói
 tó

2.

E 
CT tó

O
 pl

tó
 tó 

tó
X

c

— CT
N i. -C-H tó
tó (d-H

X
d cd e

>»0 N E
 

c
t

-h •>-» «
 

tó (d cd id 
E -» > -H 

CT

B

5.
S3

-5
S5

.8
r#

t*
on

tó
»N

 r C to
 C

l tó 
tQ

 Sk
H

-O
 r tó

*0
 © 

r 
CT

O
-C

TM
tó

N
tó

O
C IJ!

•/*

H
-1

•H © -H
*® 

CT (ti

r+
X

 N

C tó

O
 K

tó
 O

 tű

K
 3

a 3
 o<

K
©

 r
C

rf
 tó

©
 M-

K
 tó

 -4
H

- ©
 3

X
 tó

•ÍCT

X
J tó

C C
T r

O
 r+

<P —»*n
<ph

o m

K
 O

k 
r

V > -CT

dk
 3

a tó

ac
o

H
- t

ó M
- r

C
 tó

t

>»> a
 tó

0 3
 0X

8 tó
tó -H

®
»K

3 0. -

tó
 H-

E tó -Htó r

tó tó 3

tó
 r+

■H
X

D tóH-X
 C

K
O

X3 _J
tó tó -H

O
k ©

tó
 O

K
 C

T P
l

tó
 OC

tó
 O

tó
 tó

tó C

tó
 K

tó
 Ok

tó tó-H tó;

C
L B

k
©

* 
M

-

X
D 

X
D

> > 
<0 *n

S 
<x> I

r̂
Sl
iá\- -

- m



szocialista mezőgazdaság szüntelenül és sokoldalúan fej­
lődik a nagyüzemi keretek között, s ma yarország értékes mező- 
gazdasági termékeket exportáló országg vált. különösen 
1972 jelentett kiemelkedő fejlődést, amikor az ország történeté 
ben először 10 millió tonnás mezőgazdasági termést takarí­
tottak be. Lendületesen fejlődik a tudomány és a technika is. 
a sajátos nemzeti hagyományokkal rendelkező magyar kultúra és 
művészet a szocialista rendszerben még gazdagabbá vált. a ma­
gyar nép életszínvonala napról-napra emelkedik, a ,,három mil­
lió koldus,, magyarországa örökre a múlté, a ma y r nép öz- 
társáság nemzetközi tekintélye és befolyása min elent -

a

x

— r

sebb.

- a magyar népköztársaság csaknem három évtizedes fejlő­
dése ékesszóló bizonyítéka a szocializmus életerejének, s ki­
fejezésre juttatja a magyar munkásosztálynak és dolgozó nép- 
nek azt a szilárd elhatározását, hogy megvédi és tovább fejlesz­
ti szocialista vívmányait, megteremti szabad és boldog életét.

- a vietnami nép nagyon büszke arra, hogy olyan forradal­
mi lelkesedéstől és alkotó tehetségtől áthatott elvtársai és 
testvérei vannak, mint a magyar nép fial. a vietnami nép szív­
ből kívánja a magyar népnek, hogy az mszmp vezetésével, 
melynek élén a nagyrabecsült kádár jános elvtárs áll, érjen
el még újabb és meg ragyogóbb sikereket a szocializmus teljes 
felépítésében a párt x. kongresszusán hozott határozatoknak meg­
felelően. kívánja, hogy az ország még virágzóbb, népe még 
boldogabb Legyen.

kedves elvtársak, barátaink!

m
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- az indokínai népek csúcstalálkozóján elfogadott nyilat-- 
k°zat szellemének és szövegének megfelelően a vietnami, á lao­
szi és a kambodzsai nép - szorosan összefogva egymással - 
végülls biztos győzelmet arat, s'" kivívja Vietnam, kambodzsa 
és Laosz alapvető nemzeti jogait.

“ a kambodzsai nemzeti egységfront és a kambodzsai 
királyi nemzeti egységkormány körül tömörülve a kambodzsai 
nép elszántan harcolt és az amerikai imperialisták barbár bőm- ~ 
bázásai ellenére nagyszerű hőstetteket visz végbe,válságos hely­
zetbe szorítja az amerikai imperializmust és a lon-nol-klikket, 
bizonyos, hogy a kambodzsai nép végülls győzni fog, felépí­
ti a független, békés, semleges, demokratikus, virágzó és 
területileg sérthetetlen Kambodzsát.

- minél nagyobb szolgálatokat tesz a saigoni adminisztrá­
ció az amerikai neokolőnializmus szolgálatában, annál inkább 
kimutatja hazaáruló, népellenes arculatát, makacs, reakciós 
és harcias természetét, ezzel szemben a difk mindinkább a 
dél-vietnami nép egyetlen és igaz képviselőjének, dél-vietnam 
ragyogó jövője képviselőjének bizonyul.

- a vietnami népnek a párizsi megállapodás következetes 
megvalósításáért folytatott harca még sok nehézséggel és 
bonyodalommal lesz terhes, de feltétlenül fényes győzelemmel 
fog végződni, hiszen igazságos harc ez, amely kifejezi a 
vietnami nép szilárd eltökéltségét és megfelel korunk tenden­
ciájának is.

bb. 51. /vietnami vendégeink 10.folyt./rj• • •

- minél jobban örülünk dicső győzelmünknek, annál többet 
gondolunk a világ különböző részein élő testvéreinkre, ba-” 
rátáinkra, akik teljes szívvel támogatták és segítették né­
pünket az amerikai imperialisták elleni honvédő harcában - 
mondotta s hazája népének őszinte háláját tolmácsolta a test­
véri segítségért, hozzátette: e szívből jövő támogatásra vá­
laszul, a vietnami nép kifejezi elszántságát, hogy mindig 
rendíthetetlen harcosa marad az imperializmus, a gyarmatosí­
tók, és az amerikai imperializmus vezette neokolonialisták 
elleni küzdelemnek; minden erejével azon Lesz, hogy a legmél 
több módon járuljon hozzá a szocialista tábor, a nemzetközi om- 
munlsta és munkásmozgalom marxista-leninista és proletár in­
ternacionalista alapokon való egysége helyreállításához
és erősítéséhez.

a magyar és a vietnami nép kapcsolatairól szólva, 
hangoztatta:

bár földrajzilag távol vagyunk egymástól, népeink 
mégis szorosan egymáshoz tartoznak, mert egyformán álha-- 
tatos és hősies forradalmi harcot vívtak; napjainkban pe« ” 
dig közös az ellenségünk - az imperializmus, s közös az ide-” 
álunk is: a szocializmus és a kommunizmus, elvtársak ás test­
vérek vagyunk, akik osztoznak egymás örömében és bánatában, 
s teljes szívből buzdítják egymást - országaik és a világforra­
dalom érdekében.

- a vietnami nép meleg érzelmekkel kiséri magyar elvtársaink­
nak és testvéreinknek a szocializmus építésében és védelmezésé- 
ben folytatott sikeres harcát, s nagy örömmel tölti el a test­
véri magyar népköztársaság minden eredménye.

- a magyar párt, a kormány és a magyar nép határozott támo­
gatást, messzemenő és odaadó segítséget nyújtott és nyújt je­
lenleg is a vietnami nép forradalmához, a vietnami nép számá­
ra végtelenül megható, hogy a ,,Vietnammal váló szolidaritás 
jelszava a magyar nép minden rétegében akció-programmá vált. 
a vietnami nép örökre emlékezetébe vési azokat a nemes érzése­
ket, amelyek a magyar nép részéről gazdag formákban nyilvá- “ 
nultak meg népünk iránt: az ,,egy kórház, egy iskola Vietnam­
nak,, , a ,,budapest hanoiért,, , a ,,takarót a vietnami gyerekek­
nek és anyáknak,, - elnevezésű mozgalmakra gondolok, 
a magyar nép e harci szolidaritása, odaadó támogatása és 
segítsége buzdítást jelentett és erőt adott a vietnami nép­
nek ahhoz, hogy szilárdan haladjon előre az újabb és újabb 
sikerek, diadalok utján, egészen a mostani hatalmas győze­
lemig.
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- a vietnami népre azonban az uj forradalmi korszakban 
is igen nehéz feladatok várnak, saját erőnkre támaszkodva, 
és felhasználva a szocialista országok és a világ népei szo­
lidaritását, népünk teljes győzelemre viszi forradalmát!

• • •

- a vietnami nép már régen az októberi forradalom, a szo­
cializmus útját választotta, azt az utat, amelyen a magyar 
nép és a többi testvéri szocialista ország népe halad,s amely­
re más országok népei is rátérnek majd. számunkra ez az ut je­
lenleg a szilárd és tartós békéért, a szocializmusnak az észa­
ki országrészben való sikeres felépítéséért, a függetlenség 
és a demokrácia dél-vietnamban való megvalósításáért, Vietnam 
békés egyesítéséért folytatott harcot jelenti, ez az ut a di­
csőséges győzelmek és az örökké virágzó vietnami-magyar barát­
ság útja! -, mondotta ,majd a vietnami dolgozók pártja, a vdk 
kormánya és a vietnami nép nevében ismételten őszinte és mély 
háláját fejezte ki a magyar népnek Vietnam iránt tanúsított 
testvéri barátságáért, a szabadságharcához nyújtott támogatá­
sáért, segítségéért.

pham van dong a párt- és kormányküldöttség nevében végül 
forró köszönetét fejezte ki a magyar szocialista munkáspárt 
politikai bizottságának azért a döntéséért, amely szerint a“ 
vietnami demokratikus köztársaságnak eddig adott segítség té­
rítésmentes. - ez olyan proletár-internacionalista gesztus -, 
mondta pham van dong - amelyet a vietnami nép a magyar nép 
iránti mély érzésekkel fog fogadni.

pham van dong a találkozó emlékére a főváros Lakossága ré­
szére zászlót adott át, amelynek felirata: éljen a vietnami és 
a magyar nép örökké tartó és szilárd testvéri barátsága és har-~ 
cl szolidaritása, a zászlót a nagygyűlés résztvevőinek nagy tap­
sától kísérve németh károly vette át.

fock Jenő és pham van dong beszédét gyakran szakította 
meg a lelkes taps, s a nagygyűlés résztvevői hosszasan éltet­
ték a hős vietnami népet, a magyar és a vietnami nép testvé­
ri barátságát.

az elnöklő németh károly,köszönetét mondott a magyar és 
a vietnami nép megbonthatatlan barátságát jelképező becses 
ajándékért pham van dong elvtársnak, a"párt- ás kormányküldött­
ség tagjainak, vietnami testvéreinknek, kérte őket, vigyék 
magukkal s adják át a magyar nép testvéri üdvözletét, harcos 
szolidaritását a harcban és az épitőmunkában egységbe forrt 
vietnami pártnak és népnek.

a magyar-vietnami barátsági nagygyűlés az internacionále 
hangjaival fejeződött be. /mti/...
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1973. juLlus 17.
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XXX

Db. 54. a ,,szerelmem eLektra

k/ró/pá/e La 1973. juLlus 17.

..-
bb.55. eltemették schandL József akadémikust 

t ms/gk/p zs La

bordeauxban♦»

1973. juLlus 17.

18.30/p -50-
zA/V- tL.

bb.56. dr.ajtai mikLós fogadta 
minisztert a kuvaiti vízügyi és energiaügyi

í
ff

mé
< ■

SbéíS

.

1

mm-isi
A

te#
kW:

_ ÍZ«*
@@ÉtaaAIÉjÉBlift3Bi ir1... .1 *nmÉiniiA##i

I r •.
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I

??.57. péter János külügyminiszter 

pá/p zs La

5

■ 1973. juLlus 17.

bemutatkozó Látogatáson fogadta rené stoudmann-t,a svájci állam™" 
szövetség uj magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagyköve­
tét,aki a közeljövőben adja át megbízó leve Lét./mti/

■

I *Jg

v

, ff
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bb.58. elutazott a finn oktatásügyi miniszter 

k tr/p sző La
m z

1973. juLlus 17.

ulf sundqvist, a finn oktatásügyi miniszter a barátsági 
hét alkalmából hazánkban járt finn politikai delegáció vezetője 
és felesége, akik a művelődésügyi minisztérium vendégeként még 
néhány napot Magyarországon töltöttek, kedden elutaztak budapest­
iből.

E nl:i i
m «búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. 

ősztonyi János, művelődésügyi miniszterhelyettes, szent stványi 
yuláné,a hazafias népfront országos tanácsának titkára s su- 

rányi László, a külügyminisztérium főosztáyvezetője,valamint a 
művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium és a hazafias 
népfront több vezető munkatársa. Jelen volt paul georg jyrka:nkaliío 
a finn köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykö­
vete./mti/

B
s

s 1*>S
■

30

bb.59. anyanyelvi tanfolyam Sárospatakon 
vid/p fm La

i
ff:

1973. Julius 17.

az anyanyelvi konferencia védnöksége és a magyarok világ- 
szövetsége Sárospatak város tanácsával'közösen az'idén rende­
zi meg második alkalommal az ősi bodrog-parti iskolavárosban az 
anyanyelvi tanfolyamot.

1
a

■

1

ffaa tanfolyamon külföldön élő magyar szülők gyermekei vesz­
nek részt, több mint negyvenen. Legtöbbjük az egyesült államok­
ból érkezett,de Jöttek vendégek Kanadából és franclaországból" 
is.a középiskolás diákok augusztus 17-ig tartózkodnak sárospa- “ 
takon: anyanyelvi tudásuknak megfelelően három csoportban foglal­
koznak velük.

/folyt köv./
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a tanfolyamét kedden tóth József, Sárospatak város taná- 
csának elnöke nyitotta meg ./mti/

bb.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13*00 órá­
tól 18.00 óráig :

P La

38. tájékoztató a tanszerellátásról
39. terjed a bajai kukoricatermesztési rendszer
40. forgalomkorlátozás
41. a textiles szakszervezet elnökségének ülése
42. uj üzemanyagtöltő állomás
43. kállai gyula kubába utazott 
44". finn szakszervezeti küldöttek a népfrontnál
45. jullus 29-én zárul a litván borostyán kiállítás
46. soproni ünnepi hetek 
47* kánikula
48. uj forgalmi telep békéscsabán
49. elhunyt lovas tibor
50. aratás
51. magyar-vietnami barátsági nagygyűlés
52. nixon távirata losonczihoz
53. kitüntetések
54. a 25.színház bordeauxban
55. schandl józ séf temetése
56. ajtai miklós fogadta a kuvaiti minisztert
57. páter jános fogadta az uj svájci nagykövetet 
56." elutazott a finn oktatásügyi miniszter
59. anyanyelvi tanfolyam
60. hirjegyzék./mti/

1973. julius 17,

18.35/p -52-

folyt /pbb.59. anyanyelvi • • • •
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bb. 61. közlekedési balesetek 

i ms/mm/e la

■
m

1973. jullus 17.

%
I

y>:i

3

-

%
a
m

is
RT "az a

a
f simon

pestlőrincen a a bartók Ica
az

mm
mentők *■ma szerkesztőségek figyelmébe '!

Imp!
P la m1973. jullus 17.

... 51. számú hir /vietnami vendégeink
madik bekezdésének második sorától /12.folytatás har- SS'

wjp-

♦ • • •
a szöveg helyesen :

köszönetét fejezte ki 
a döntéséért a magyar pártnak és kormánynak azért• • •

• ♦ • •
/mti/
18.50/p S.
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sbb. 64. fogadás az folyt /po ♦ • •
I

a fogadáson részt vett fock jenő, a minisztertanács elnöke
benk Valéria, fehér Lajos , németh károly , az msz p 

fizott ágának tagjai, lázár györgy, a minisztertanács 
elnökhelyettese, az állami tervbizottság elnöke, benkei andrás 
belügyminiszter, dr.dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi “ 
miniszer, dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, péter já- 
nos külügyminiszter, dr,szabó zoltán egészségügyi miniszter, s 
a polli.,x|i, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sokte; r,9&ianiLbudapestl dip-

bb.62. időjárásjelentés

mm/p ta1:#^ 1973. Julius 17.

meteorológiai intézet Jelenti 1973. Julius 17-én,keddena
19 órakor : fFr>:

rí':
meleg marad az idő

várható időjárás szerda estig : időnként megnövekvő felhő­
zet,inkább csak nyugaton néhány helyen zápor^zivatar.többfelé é- 
Lénk,helyenként erős délnyugati-nyugati szél.várható legamagasabti 
nappali hőmérséklet északnyugaton 26-30 ,máshol 30-40 fok között, 
/inti/

hV:
fiK %

a szívélyes, baráti hangulatú fogadáson fock jenő pohár­
mondott ,/mti/

1
5%

zárásié* í;9LfoLdi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától IIbb.63. erika hahnova pozsonyi orgonamüvésznő hangversenye győrött 

vid/p fm la

gyór megyei város tanácsának dísztermében kedden este erika 
hahnova pozsonyi orgonamüvésznő adott nagysikerű koncertet, 
műsorán többek között bach - és brahms-müvek szerepeltek./mti/

p la1973. Julius 17. 1973. Julius 17.
61. közlekedési balesetek
62. időjárásjelentés
63. pozsonyi orgonamüvész nő
64. fogadás az országházban
65. hirjegyzék. /mti/

m
m
# V

/
bb.64, fogadás az országházban 

t bc/mm/p zs La

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 
és a minisztertanács kedden este fogadást adott pham van dongj 
a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja,a vi­
etnami demokratikus köztársaság minisztertanácsának elnöke és 
kísérete tiszteletére az országházban.

1973. julius 17. -55-

S
F$|

. * r

vége
K35

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkész tői burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antat 
szerkesztők: halasi györgy

lakatos erzsébet
M"4/folyt köv./ 
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